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KJENN DIN BYGD 
LOKALHISTORISK LITTERATUR I GODT UTVALG 

Toten tidsskrift 1-9 80.- 
Toten årbok innbundet 1979-90 150,- 
Toten årbok 1991 200,- 
Toten årbok 1992-96 170,- 
Toten årbok 1997-2001 190,- 
Totens Bygdebok bind I (i to halvbind) à 200,- 
Totens Bygdebok bind II og III 200,- 
Totens Bygdebok bind IV 350,- 
Totens Bygdebok bind V 590,- 
Visjon og virke 250,- 
Gihle: Frå gamalt 100,- 
Gihle: Østre Toten Bondelag 1882-1982 80,- 
Gihle: Østre Toten Skogeierlag 1911-1986 80,- 
Gihle: Hoff kirke 50,- 
Gihle: Fra gamle dager på Toten 80,- 
Totendialekta, form - bruk - framtid 50,- 
Gjestrum: Gårds og slektshistorie 90,- 
Gjestrum: Økomuseumsboka 150,- 
MJØSA årbok 1982-83 100,- 
MJØSA årbok 1984-86 130,- 
Julsrud Berg: Damp og motorbåter på Mjøsa 288,- 
Øyeblikk som var, bind I og II 130,- 
Øyeblikk som var, bind III 170,- 
Totenmål og anna mål, hefte 1-9 40,- 
Totenmål og anna mål, hefte 10-24 60,- 
Toten Almenning 350,- 
Olstad: Spellemann langs vegen 60,- 
Rosseland: Skole i den trivelige bygda 190,- 
Rosseland: Timeglasset 119,- 
Stuldalen: Villroser I og II à 98,- 
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VESTOPPLAND 
SLEKTSHISTORIELAG 

Medlemskontingent: kr. 150,- pr. år. 
Lagets tidsskrift kommer fire ganger i året. 

Bankgirokonto nr. 0532 10 83260 
Neste frist for innlevering av stoff er 1. august 

Stoff sendes Jan E. Jaatun, Postboks 99, 2857 Skreia eller 
som e-post: heljar@slektshistorielaget.no 

Hjemmeside: http://home.lakenet.no/vshl/ 
E-post adresse: vshl@lakenet.no 

Postboks 266, 2801 GJØVIK 

HOVEDSTYRE ARBEIDSUTVALG: 

Kasserer: 
Sekretær: 

Formann: 

Nestformann: 

Anne Lise Svendsen, Vildåsvegen 61, 
2830 Raufoss - tlf. 61 19 02 65 
Jan Eilert Jaatun, 2857 Skreia 
tlf. 61 16 38 93 
Hans M. Næss, 2750 Gran - tlf. 61 33 04 14 
Harald Hvattum, 2760 Brandbu 
tlf. 61 33 42 61 

TIDSSKRIFTSTYRE: 

Styrer: Jan Eilert Jaatun, 
Fredrik Dyhren 
Heljar Westlie 
Rune Hårstadsveen 
Roy Magne Sveen Varamann: 

ANNONSEPRISER: 1 gang 4 ganger 

1/2 side 
1/1 side 
Bakside 

kr. 150,- 
kr. 300,- 
kr. 500,- 

kr.   500,- 
kr. 1000,- 
kr. 1400,- 

Bankgirokonto 2050 11 52065 
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Rykter om Christopher Hammer- 
etterkommere 

av Hans M. Næss 

Det har versert forskjellige rykter om at Justisråd Hammer på 

Melbostad i Gran skulle ha hatt uekte barn med sin husjomfru Anne 

Høen. Og det barnet skulle så være stamfar til seinere slekter fra 

Lyngstad i Gran. Bl. a. skulle det være bakgrunnen for de mange 

svært intelligente mennesker fra Hvattum, der vi finner sånne som 

skoledirektør Gunnar Hvattum, skolepsykolog Gudbrand Hvattum og 

stortingskvinne Marit Tingelstad født Hvattum. 

Andre Lyngstad-etterkommere har også vært opptatt av å være av 

Hammerætt. Her er et skriv fra ei som "visste” hvordan 

sammenhengen var: 

Halvor Chr. Lyngstads slegt: 

Hans mor Berte Marie Halvorsdatter født Molden. 

Hans Far: Kristoffer, en sønn af Justitsraad Hammer paa 

Melbostad 

og hans Mor: Anne Høen, en gaardmandsjente fra Nordrhov 

der var husjomfru hos Justitsraad Hammer aa 

skulde været gift med Hammer. Men Hammers 

mor satte sig i mot aa saa blev hun forflyttet til 

Lyngstad for aa bestyre det huslige departement der. 

Lyngstad var dengang Hammers eiendom aa da en 

meget stor gaard med meget skog til. Anne Høen blev 

senere gift Med en Lars Sørensen fra en af Melbostadgaar- 

dene aa hun fik da hele Lyngstad i brudegave af 

85 



© Vestoppland slektshistorielags tidsskrift 2002-2 
 

Justitsraad Hammer, men Hammer fandt hende 

nok igjen. En benvei nede i Granaasen hetter den 

dag i dag Justitsraadvegen. 

Saavidt man kan sjønne var denne Anne Høen et 

Fremragende menneske. Thv. Gaarder beskriver hende som 

Hadelands første Sanitetskvinde aa hendes omgang var 

blandt de høiere lag i samfundet. 

Hun ligger begraven ved Hammers side like nedenfor 

det nordvestre hjørne af Nikolaikirken. 

Vi skal se litt på om det er noe hold i disse påstandene. Først litt om 

garden Lyngstad. 

Landkommissionen av 1661 viser at da var Lyngstad "Gran 

Presteboel tilhørende". Altså da var det kjørka som eide Lyngstad. 

I panteregisteret for Lyngstad i 1789 finner vi en "BøxelSeddel fra 

Sognepresten Hr. Krog til Lars Sørensen paa 5 Lpd. Tunge" datert 

15. august og tinglest 8. oktober. 

En ny "BøxelSeddel fra Prost Lassen til Lars Sørensen på denne 

gaard 5 lpd. Bygmalt, datert 13. mai, tinglest 8. juni 1817" viser at 

garden hørte kjørka til 14 år etter at Hammer var død. 

Så får Lars Sørensen kjøpt Garden ved kongelig skjøte for 800 

Spesiedaler den 10. september, tinglyst den 22. oktober 1824. 

Dette viser klart at Christopher Hammer ikke hadde noen 

eiendomsrett til Lyngstad. Men han hadde store eiendommer oppe i 

Granåsen. Han eide Hammerud (oppkalt etter ham) der han hadde 

fiskebu og eide fiskeretten i flere tjern omkring der. En sti fra 

Melbostad til Hammerud over Buhammeren har navnet 

Hammervegen. En av husmannsplassene til Melbostad ble kalt 

Hammersborg (nå søndre Melbostad), så Hammer-navnet ble ikke 

glømt. 

Lars Sørensen selger garden Lyngstad for 500 Spd. i 1837 til sønnen 

Christopher Larsen. Skjøtet er datert 5. oktober og tinglyst 12. 

oktober. 
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Det er vel denne Christopher som i brevet blir nevnt som sønn av 

Justitsraad Hammer. Men det er umulig. Christopher Hammer var 

født i 1820, og i folketellinga 1801 er han 81 år gammel. Der har 

altså folketellinga helt riktig alder på Christopher. Den samme 

tellinga har Jomfru Høen, Anne Johansdatter, 77 år gammel. Hvis 

alderen er like riktig for henne, så skulle hun være født ca 1824. 

Christopher Larsen var 22 år gammel da han giftet seg i 1830. Han 

må da være født ca. 1808. Det er etter at både Christopher Hammer 

og jomfru Høen var døde. Hammer døde i 1803 og Anne Høen i 

1807. 

Et annet rykte sier at det var mor til Christoffer Larsen som var det 

uækte barnet. Hun hette Anne Jensdatter. (Det skulle vel ha vært 

Anne Christoffersdatter.) Anne Jensdatter Melbostad giftet seg den 

26. desember 1797 med Lars Sørensen. Hvor Lars var fra er ikke 

nevnt, men vi har sett at han bygslet Lyngstad fra 1789, så han bodde 

trolig der. Men i folketellinga 1801 bor han på Melbostad. Da er han 

gaardskarl der, 47 år og gift 1. gang med Anne Jensdatter 29 år (født 

ca. 1772). De har ei datter Maren Larsdatter som er 3 år. 

Hvis Anne var datter av Justitsraaden, måtte både han og jomfru 

Høen være gamle da de fikk henne, han ca 52 år og hun ca 48 år. Det 

er vel lite sannsynlig at de fikk noe barn sammen i den alderen. 

Jeg har ikke funnet noen Anne Jensdatter i kjørkeboka for Gran, født 

1772, så kanskje jomfru Høen har fått henne til Melbostad fra 

Hønefossområdet, der Jomfru Høen kom fra. 

Lars Sørensen var født på Oustad i Gran i 1754, sønn av 

Søren Larsen og Marie Frideriksdatter. Oustad er en eiendom som nå 

hører til Gagnum og ligger bare noen hundre meter sør for Lyngstad. 

Lars døde 18/7-1841 (88 år), og Anne Jensdatter var død 2 uker før, 

den 29/6-1841 (69 år) 

I folketellinga for 1801 ser vi at Jomfru Høen, Anne Johansdatter, 

bodde på Lyngstad i 1801. Det står at hun har "Bøxlet gaarden i min 

formandstid". Det var presten Lassen som skreiv opp folketellinga 

Han var prest og prost i Gran i 1801, og før ham var Anders Christian 

Krog prest fra 1787 til 1797. Krog skreiv altså Bøxelseddelen i 1789, 

og Lassen solgte garden til Lars Sørensen. Men når Jomfru Høen har 
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bøxlet garden, en gang før 1797, må hun kanskje ha hatt noe å gjøre 

med Lars Sørensens familie. 

Folketellinga for Lyngstad i 1801: 

Anne Johansdtr. Høen 77 år, ugift, har bøxlet gaarden i min 

formandstid 

Ragnhild Olsen 44 år, enke 1ste gang, tienesteytende 

Ole Olsen 14 år, hendes søn 

Iver Olsen 80  år, lægdslem 

Halvor Olsen 80 år, mand, 1ste egteskab, 

lottbruger 

Maren Nilsdatter 80 år, hans kone, 1ste egteskab 

Nils Halvorsen 56 år, ugift, deres børn 

Christopher Halvorsen 37 år, ugift, deres børn 

Birthe Nilsdtr 30 år, tienestefolk 

Maren Olsdtr. 12 år, tienestefolk 

Christopher Nilsen 78 år, mand, 1ste egteskab, husmand 

uden jord 

Marthe Nilsdtr. 69 år, hans kone, 1ste egteskab 

Lars Sørensen og Anne Nilsdatters barn var: 

Maren født ca 1798 (3 år i 1801, men jeg har ikke funnet 

henne som døpt i Gran) 

Marthe født 1805 på Lyngstad, døpt 4. august 

Christopher    født 27/10 1808 på Lyngstad (Er han oppkalt 

etter Christopher Hammer eller noen av Christopherne på 

Lyngstad?) 

Anne født 2/2-1812 på Lyngstad 

Maren Larsdatter ble i 1820 (23 år gammel) gift med naboen Halvor 

Eriksen Raknerud, f. 1781. Deres barn: 

1. Kari født 20. august 1821 gift 5/4-1841 med naboen Lars Larsen 

Raknerud. 
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I folketellinga 1865 er hun enke på Raknerud med barna: 

Kari Larsdatter 20 år 

Lars Larsen 17 år 

Anne Larsdatter 13 år 

Halvor Larsen 10 år 

Elina Larsdatter 8 år 

Lise Larsdatter 5 år 

2. Lars født 30. januar 1823 gift 18/10-1849 med Kari Andersdatter 

Børmarken 20 år. I folketellinga 1865 er de gardbrukere på en 

Raknerudgard og har disse barna: 

Halvor Larsen 9 år 

Karen Larsdatter 17 år 

Marthe Larsdatter 15 år 

Anne Larsdatter 12 år 

Mari Larsdatter 5 år 

Lise Larsdatter 2 år 

3. Erik født 13. mars 1826 gift 30/11-1854 med Kirsti Eriksdatter 

Teslo 23 år. 

I folketellinga 1865 er de også brukere på en Raknerudgard og har 

barna: 

Halvor Eriksen 1 år 

Anne Eriksdatter 10 år 

Maren Eriksdatter 7 år 

Elina Eriksdatter 3 år 

4. Anne født 13. januar 1830. Hun bor hjemme hos foreldra ugift i 

1865. 

5. Marthe født 25. september 1832, gift 21/11-1854 med Peder 

Larsen Grinieie. I folketellinga 1865 bor de i Raknerudbrænden med 

barna: 

Lars Pedersen 10 år 

Halvor Pedersen 8 år 
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Edevard Pedersen 1 år 

Marthe Pedersdatter 6 år 

Maren Pedersdatter 3 år 

6. Halvor født 14. april 1841 gift 14/9-1864 med Kari Arnesdatter 

Teslo, født på Bleiken. 

Marthe Larsdatter Lyngstad ble gift 7/4-1829 med Engebret Olsen 

Hval, 24 år. De hadde barna: 

Ole født 15/1-1830 død 4/2-1830 

Anne født 6/4-1831, levde ugift heime på Hval i 

1865 

Ingeborg født 9/11-1833 død 14/6-1860 

Ole  født 6/11-1835 gift med Margrethe 

Gudmundsdatter Lunder 23 år 

Lars født 11/1-1838 

Marthe Larsdatter døde alt 10/4-1839 og Engebret giftet seg igjen 

med Ragnhild Kristoffersdatter. 

Christopher Larsen Lyngstad ble gift 25/11-1830 med Berthe 

Halvorsdatter Molden 24 år. De hadde barna: 

Anne  født 1/10-1833. Hun bodde i 1865 i 

Raknerudbrænden hos sitt søskenbarn 

Marthe som ugift logerende, men hun hadde 

ei datter hos seg: Karen Olave. Hun var født 

11/12-1864, og faren var ungkarl Ole 

Hansen Vøien. Hvem han var er ikke lett å 

finne ut. Han var ikke på Vøien eller på 

Hadeland i det hele tatt i 1865. Karen Olave 

ble konfirmert i 1879 med karakteren Meget 

Godt. Da bodde hun på en husmannsplass 

under Gran Prestegard, kanskje i Dælimarka 

der onkelen Halvor bodde da. 
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Halvor født 7/8-1836, død 7/9-1914, gift 20/11-1860 

med Mari Nilsdatter Gamkinn f. 21/1-1837, 

død 16/1-1909. 

Christoffer    født 17/8-1839. I 1865 er han ugift tjener på 

Raknerud. I 1869 reiste han til White 

Wather i Amerika. 

Christopher Larsen døde alt 1. april 1839, altså 4 1/2 måned før siste 

sønnen ble født, og i 1840 ble garden Lyngstad overført til sønnen 

Halvor som bare var 4 år. Men boet solgte unna en del av garden 

som ble Vestre Lyngstad. 

Berte Halvorsdatter Lyngstad ventet ikke lenge med å gifte seg igjen. 

Alt 7/12-1839 ble hun viet til Halvor Andersen Bjørge, født på Sogn i 

Jevnaker, 24 år gammel. De fikk barna: 

Kari født 28/3-1842 Til Amerika sammen med 

halvbroren Christoffer. 

Ingeborg født 25/2-1845 død 30/1-1847 

Anders født 27/9-1847 død 28/6-1927 

Berte Halvorsdatter døde på Lyngstad 14/12-1853, 46 år gammel 

Halvor Christophersen Lyngstad ble gift 20. november 1860 med 

Mari Nilsdatter Gamkinn født 1837. Deres barn: 

Birthe Maria født 10/10-1861 gift 4/4-1881 med Anders 

Torstensen Dælimarken (De reiste til 

Amerika) 

Haldor, Gina, Ida, Tilla, Agnes 

Kristoffer   født 3/11-1863 død 1/8-1944 

Niels født 13/9-1867 død 1/12-1867 

Niels født 7/10-1868 

Anne født 19/11-1871 gift 28/12-1894 med 

Gulbrand Olsen Maurtvedten, Lunner f. 1855 

Lars født 31/12-1874 Det var visst ikke så mye 

tak i han, så han gikk som gardskar på 

Frøisli hos søstera, og døde der 30/8-1926 
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(Marte Frøslie skriver under dødsannonsen i 

bladet "Hadeland") 

Marthe Helene født 12/7-1877 gift 29/1-1904 med Iver 

Larsen Frøslie f. 1874 

Lars, Harald, Marta, Marius, Helga, Ingrid. 

Kristoffer Halvorsen ble neste bruker på Lyngstad. Han var gift 

31/10-1886 i Haugs annekskirke på Ringerike med Julia Andersdatter 

fra Skaarud i Jevnaker, født 11/10-1859, død 2/4-1949. De hadde 

barna: 

Berte Marie født 10/1-1887 i Jevnaker gift med Adolf 

Nygård (barnløse) 

Anne Margrethe " 1889 i Gran gift i Amerika, hadde en 

sønn 

1 ? 

Helga Agnete  født 19/9-1891 død 14 år av sukkersyke 

Halvor født 11/1-1894 d. 16/4-1976 gift 21/10-1927 

med Ingeborg Martinsd. Vien f 2/3-1900 d. 

8/5-1980 

Kåre og Magne 

Anders født 11/1-1894 d. 2/3-1986 gift med Liv 

Kirkedalen, Ål i Hallingdal f. 22/5-1895 d. 

6/4-1976 

1 Taran Kjekshus, 2 Julie Børmarken 

3 Kristoffer, 4 Marie Tuffhagen, 

5 Arne, 6 Oline g 1. Langli (Åse, Arne) g 2. 

m Markus Granli (Marit og Astrid), 

7 Mikkel. 

Oskar Nikolai født 9/9-1897 d. 12/1-1974 gift med Marta 

Lynne f. 17/5-1897 d. 2/1-1971 

Marie Råssum 

Lina Nilsine født 15/3-1901 død 7/12-1959 ugift 

meierske på Lillehammer 
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Karl Julius født 23/1-1905 død 16/12-1995 gift Helen 

Raknerud 

Helge, Karin, Jan Peter 

Berta Helene   født 20/2-1907 g m Rudolf Kristiansen. 

Flyttet til sønnen i Sarpsborg 

Oddvar 

Hvordan er det så med Hvattum-intelligensen etter Hammer. 

Den er enda lenger bak mål. For Hvattum-folket stammer fra Anders 

Lyngstad. Og som vi har sett er jo ikke noen av foreldra hans fra 

Lyngstad. Begge to er inngift dit. Først Berte Halvorsdatter fra 

Molden i Gran, og så Halvor Andersen fra Sogn i Jevnaker. 

Men Anders Lyngstad var en foretaksom mann. Han startet 

først landhandel på Gamme. Mens han dreiv der, giftet han seg 11/4- 

1878 med Jordemoder Johanne Pedersdatter Hofsbro, født på 

Granseie 1851. Så flyttet de til Sjo og dreiv landhandel der. De 

hadde barna: 

Bertha født 16/ 1-1879 på Sjo, gift med Hans 

Skattum. Barn: 

1 Marie Kjellmann, 2 Iver, 3 Johanne g i 

Ålesund, 4 Margaret ugift, 5 Anders 

(Gutte), 6 Helge. 

Petter født 29/12-1879 på Sjo, død 26/6-1936, gift 

med Berta Hvattum 

Anders 1908, Paul Hvattum Gamme 1909, 

Johanne Margareth Holter 1912, Ingvar 

1917, Ingeborg Hvinden, Jordet 1921. 

Harald født 3/4-1881 på Sjo død 26/1-1882 

Johanne Pedersdatter døde 2/1-1882 av tæring, og Anders giftet seg 

igjen 14/1-1885 med Margrete Eilertsdatter Hvattum født 30/7-1849, 

død 21/8-1927, og de fikk barna: 

Johanne født 8 / 3-1885 d. 4/7-1973, Ugift 

poståpner på Sjo. 

Eilert født 17/12-1886 død 25/4-1888 
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Marie født 25/10-1888 d. 2/7-1978 gift med Ole P. 

Hvattum 

Paul 1913, Anders 1914, Ivar 1916, 

Margrethe 1919, Gunnar 1922, Ole Magne 

1924, Sigmund 1926, Gudbrand 1928. 

(Marie og Ole Hvattum er opphavet til disse Hvattumfolka 

jeg startet med.) 

Halvor født 8 / 5-1890 død 27/3-1892 

Arne født 27 / 7-1893 gift 1. med Anne Louise 

Larsen død 17/1-1930 

gift 2. gang med Georga Olaussen 

Grethe f. 8/3-1932 g Guttormsen, 3 barn 

Marit f. 7/6-1933 g. Stavn, 3 barn 

Inger Johanne f. 17/7-1934, g. Fenn, 2 barn 

Knut f. 4/9-1839 død 8/6-1984 g m 

Inger Johanne Bull f. 6/1-1939 

1 Nils Anders f. 17/12-1962 sb m. Ingrid 

Berdal, Kyrkseterøra 

1 Eline Gamme f. 15/4-2001 

2 Kari Helene f. 20/8-1965 g m Andreas Juel 

Kjøge 

1 Knut Erik 15/8-1994k 

2 Anders 26/3-1998 

3 Helene 26/3-1998 
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Slekta på Nordstrand i Aurdal 

Av Fredrik Dyhren 

De fleste av dere er sikkert kjent med brukerne på denne garden fra 

Valdressoga og andre kilder. Samme slekta synes å ha bodd på 

garden fra tidlig på 1600-tallet og minst et par hundre år framover. 

Det jeg vil forsøke å bidra med her blir noen utfyllende 

opplysninger om familien på 1600-tallet. 

Den første av slekta vi med sikkerhet kjenner på garden het Tore. 

Han synes å ha blitt bruker der ca. 1635. I 1642 er han innført i 

odelskattelista med følgende gods.: 

I samme gaard 9 skind 

I Stokke 1/2 hud 

I Dale 2 skind. 

3 år senere var godset i Nordstrand økt til 14 1/2 skind mens godset 

i Dale var borte. 

Tore var død i 1655, og etter hans kone Barbra Bendixdtr ble det 

holdt skifte 3/12 1657. Odelsgods i Nordstrand ble da innført med 

12 skind. Godset i Dale synes å være Barbras arv. Hennes far 

Bendix var trolig fra Dale, og en av de 13 søsknene til Svend Dale i 

1615. I odelskattelisten for det året opplyses at de eide nesten hele 

odelsgodset i Dale. 

Tore og Barbra hadde barna: 

1. Bendix Nordstrand 1616- . Han var eldste sønn og overtok 

garden. 

2. Torsten Stokke gift med Ragnild. Sammen med moren stevnet 

han i 1655 broren Bendix fordi han uten lov og dom med magt og 

vold skal ha tatt sin moders brukende part i ødegarden Stokke, 

såvel som hans broder Torsten Toresens arvelige tilfaldne lodd og  
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odel i garden. Torsten hadde også ved pant tilforhandlet seg en 

part i samme gard. 

Hans kone, Ragnild Østensdtr Stokke, solgte etter et brev av 2/11 

1686 til sin svoger Henrik Nilsen Anmarksrud hennes tilfaldne 

arvelodd odelsjordegods, som etter overslag og rett regning var 2 

løb og 18 stenger i Anmarksrud, og det med slik rett og avhendelse 

som hennes sl. broder, hans barn deres jordegods avhendt har, 

opplyses det. Hun var med det datter av Østen Olsen og Astrid 

Knudsdtr Fodnes, som det ble skiftet etter i 1666. Av Torsten og 

Ragnilds barn kjennes: 

a. Tore Stokke gift med Ingri Halvorsdtr som overtok garden etter 

foreldrene og brukte den til sin død 1723. Sønnen 

Torsten Toresen fikk samme år skjøte på 2 skind i Stokke fra 

Amund Olsen Granum, Tore Olsen Ringsager, Ole Engebretsen 

Svennes på egne og sin søster Mari Engebretsdtrs vegne og Ole 

Olsen stor Kvåle, alle på moder og farmoder Marte Tordsdtrs 

vegne. 

b. Torsten Torstensen Stokke, begravet i 1700 39 år gammel. 

c. Nils Tostensen. I en fortegnelse over ungt mannskab for Ourdal 

i 1700 står at han var fød paa Stoche her i gieldet, 36 aar og 

løsgjenger. 

3. Marte gift med Ole Amundsen Ringsager 1613- , sønn av 

Amund Ringsager og Ingeborg Ulfsdtr. Etter henne ble det skiftet i 

1648. Deres barn var selgerne nevnt ovenfor. Etter Oles død giftet 

Marit seg med Jens Nilsen Semling, han nevnes på Ringsager i 

1674. Senere flyttet paret til Semling. Etter mannens død flyttet 

Marit tilbake til Ringsager. Siste ekteskap var barnløst. 

4. Gjertrud gift med Ole Svendsen Belgi 1624- . Han var bruker 

på en av Belgi gardene, og ble i 1687 drept av slektningen Ole 

Olsen Tildem. Av deres barn kjennes: 

a. Tord Belgi, som var soldat ved tiden for udåden. Han var gift 

med Ragnild Nilsdtr, trolig var hun fra Stende siden Tore Stende 

var deres barns verge. 

Sønnen Nils Tordsen Belgi ble det skiftet etter i 1721. Han etterlot 

seg enken Marit Jacobsdtr og 4 barn. Verger for deres barn ble  
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Bendix Amundsen Nordstrand og Ole Tordsen Ringsager. 

Formynderskapet viser at familien på Belgi har en tilknytning til 

Nordstrand. 

5. Datter gift med Nils Evindsen Søhus 47 år gl i 1664. Han var 

sønn av Even Amundsen Skavelden og Ragnild Knudsdtr Nordbø. 

Deres barn var: 

a. Tore Nilsen Søhus, gift med enken på midt Ranum, Sønnov 

Trondsdtr. De var barnløse. 

b. Ole Garli gift med Marit Eriksdtr Midtstrand 

c. Barbra Nilsdtr, på hennes vegne skjøtet ektemannen Ole 

Jøgersen Simle og svogerne i 1690 1 1/2 skind og noen stenger 

odelsgods i Nordstrand til Bendix Amundsen. 

d. Even, han ble før 1690 slått over armen med en ljå så han døde 

like etter. 

6. Datter trolig gift med Bjørn Østensen Fodnes. 

Barn: 

a. Tore Fodnes, gift med Margrete Nilsdtr, og død i 1708 barnløs. 

Han solgte i samme brev som ovenfor også 1 1/2 skind og noen 

stenger i Nordstrand til Bendix Amundsen. Arvinger ved skiftet 

etter Tore var 2 søstres barn. Søstrene nevnes ikke i skjøtet fra 

1690, og det betyr kanskje at de var hans halvsøstre. 

Legger vi arvepartene i Nordstrand for de siste 2 døtrene til grunn 

for de øvrige arvingene, utgjør 2 brorparter og 4 søsterparter ca 13 

skind. Det er litt mindre enn odelsgodset i Nordstrand og Stokke 

til sammen i 1642. Videre økte odelsgodset litt, så her er det rom 

for flere søsken. 

Bendix Nordstrand eide i 1670 1 hud i samme gard. 9 år senere 

var han død. Enken Ragnild var da stevnet for retten, men ba om at 

saken ble utsatt inntil hennes eldste sønn kom hjem fra kongens 

tjeneste. Hvor hun var fra kjennes ikke, kanskje kan det være et 

søskenbytte med Ringsager??, i så tilfelle finnes hennes foreldrenes 

navn i barneflokken. 
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Barn: 

a. Amund Bendixsen Strand, den eneste sønnen som nevnes, 

overtok så garden. Han var først gift med Ragnild Olsdtr Mo og 

hadde med henne 4 barn. Deretter med Ragnild Syversdtr Berge i 

Skrautvold, og hadde i det ekteskapet 5 barn. 

b. Barbra Bendixdtr, hun tjente hos Nils Evensen Søhus da hans 

sønn ble slått i hjel og på Skrautvold i 1692. Barbra døde på 

Nordstrand i 1739 92 år gl., og var trolig ugift. 

c. Ingeborg Bendixdtr gift med Ole Haraldsen Gladem 

d. Marte Bendixdtr (1656-) gift med Erik Olsen Kiørnes 

Søsknene ble i 1692 stevnet for 2 1/2 skind i Nordstrand. 

?e. I kirkeboka er ei Randi Bendixdtr Nordstrand innført som 

begravet i 1722 50 år gl. Hun nevnes ikke ved stevningen i 1692, 

om det var fordi hun ikke var myndig eller ikke hørte til i samme 

barneflokken er usikkert.?? Hvis vi legger søsknenes leveår til 

grunn ser vi det blir stor aldersforskjell mellom Rangdi og de 

andre. 

Tore var en eldre kar da han kom til Nordstrand. Hva vet vi om 

familien før 1635? Vi kan en gå ut ifra at han var bruker på Hilme. 

Der nevnes det en Tore fra 1612 og utover mot 1635. I følge 

Valdressoga brukte han garden sammen med en Anders de første 

årene. Denne Anders var trolig bruker på Nordstrand før Tore. 

Han eide i 1615: 

Nordstrand 2 huder (20 skind) 

Hilme 19 laup 

Gladem 4 laup 

Hande 1 1/2 laup 

Snortem 1/2 laup 

I 1624 var godset i Hilmen økt til 2 huder det øvrige var det 

samme. 

Antakelig døde Anders like før 1635. Det året oppføres ei Berte 

(kanskje hans enke?) som bruker på Hilme, og senere delte 

sønnene til Anders, Bjørn og Torkild garden i 2 bruk. I 1642 står 

det at Bjørn Hilmen med sine søskende eier 3 1/2 hud 5 skind 

odelsgods i samme gard. 
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Godset Tore Nordstrand eide i 1642 var deler av det Anders satt 

med tidligere. Også andre må ha overtatt noe gods etter Anders. 

1. Trond Haganes eide i 1642 6 skind i Nordstrand. Trond er kjent 

som leilending på Haganes fra 1620-åra til ca. 1653. Valdressoga 

opplyser at en Trond Haganes eide samme gods i 1670, men 

opplysninger rundt denne personen kjennes ikke. Kanskje gjelder 

det førstnevntes arvinger. Haganes er nabogard til Nordstrand og 

var prestebolgods. 

Tronds kone var fra Svennes, og i 1660 stevnet Torsten Trondsen 

Heggenes, Ingebret Baasum, Berite Bakestad, Sigri og Marit 

Heggenes på deres sl. moder Gunild Heggeneses vegne samt Knud 

Thuf og Olle Svennes på egne vegne Helge Svennes for 2 1/2 løb 

jord i Fodnes som Erik påbodde som de formente å være 

odelsberettiget til etter Knud og Oles fadermoder Øyen Svennes. 

Samme år lot Ole Olsen Svennes opplese et pantebrev utgitt av 

Torsten Trondsen tilholdende på Sundem samt Sigri og Marte 

Trondsdøttre Hagenes på 3 1/2 løb i Svennes. 

Sigri og Marte Trondsdtrs mann Knud Svendsen Viste solgte i 

1690 hvert sitt skind i Nordstrand til Amund Bendixsen. I samme 

brev solgte Torkild Torstensen Bøe 1/2 skind odelsjordegods i 

Nordstrand. Hans familietilknytning er foreløpig ukjent, men ut i 

fra rekkefølgen i brevet er det mest nærliggende å tro han har en av 

Haganes-grenen. 

Datteren Sigri ble gift med Erland Tordsen Sørstrand og de overtok 

bruken av Haganes. Erland Haganes lot i 1663 for retten fremkalle 

Torsten Trondsen Kaarfod for han hadde tatt 2 kjør fra sin søster 

Sigri Haganes. 

Torsten Trondsen Kaarfot under Hippe var i 1664 39 år gl. Han 

hadde alt flyttet fra garden i 1670. Ifølge Valdressoga bodde han i 

1657 på Haganes og gift med Rønnaug Rudlang. 

På Svanhelde bodde det i 1702 en kar ved navn Trond Torstensen, 

navnemessig kan han ha vært deres sønn. 

2. Halvor Svanhelde eide i 1642 4 skind i Gladem. Han var bruker 

på Svanhelde i 1630 og 40-årene. Det er vanskelig å finne sikre 

opplysninger om hans etterslekt. Når en ser i manntallet for Ourdal 

i 1664, er det navnemessig en person som kan være Halvors sønn. 
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?a. Torsten Halvorsen Holdal 56 år i 1664. Han var eier og 

bruker av 4 skind i Holdal alt fra 1642. Hans sønn Halvor var i 

følge listen over ungt mannskap i 1697 26 år og enkesønn. 3 år 

senere nevnes han også som odelseiende. 

Noe som kan synes som et annet felles trekk for disse 

"Nordstrandarvingene" er en sønn Torsten. De bør med det være 

brødre til Tore Nordstrand. Arvepartene til brødrene synes å ha 

vært omkring 6 skind på hver av dem. I 1642 eide som nevnt Tore 

15 skind, det kan bety at Tore har innløst en del gods fra søsken 

som vi ikke kjenner. I 1670 eide Kirsten Svanhelde 1 skind i 

Nordstrand. Hennes tilknytning til slekten kjennes ikke, men utfra 

det som har kommet fram er det mest sannsynlig at hennes part kan 

knyttes mot Halvor Svanhelde. 

Det synes å være klart at Anders Nordstrand ikke var far til de 

nevnte brødrene. Han verget trolig for deres gods, kanskje var han 

deres stefar og brukte med det garden. Oppkallingen på barna tyder 

heller på at brødrenes far het Torsten. Han må ha vært født rundt 

1550, og trolig død nær år 1600. Det er lite sannsynlig at en kan 

finne noen opplysninger om ham. 

Beliggenheten ved Strandefjorden tilsier at Nordstrand var av de 

eldste gardene i bygda, og kanskje av de garder som var bebodd i 

tiden etter Svartedauen. Den omtales i manntallet for 1664 som en 

helgard med 2 1/2 hud og 5 skind eller 35 skind i skyld. Inkludert i 

denne var ødegarden Stokke på 1/2 hud. Først på 1600-tallet lå det 

under Strand-gardene ødegarder på den andre siden av 

Strandefjorden. For Nordstrand gjaldt dette Svanhelde, og 

forbindelsen gjorde at slekta på Nordstrand i mange år utover var 

knyttet til denne garden. De andre ødegardene var eid av brukeren 

på Strand, mens Svanhelde var prestebolsgods. En mulig årsak til 

forskjellen, kan ha vært eierforholdene på hovedgarden. 

Valdres-soga opplyser at 2 huder i Nordstrand i 1577 og 1600 var 

Hammers gods. Samme gods var i 1615 Anders Nordstrands 

odelsgods. Til dette må bemerkes at tiden for odelshevd var 30 år 

på den tiden, det forteller oss kanskje at Nordstrand var byttet med 
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noe annet gods, eller er det forhold vi ikke kjenner i dag?? For i 

1615 fantes også 2 parter i garden som det er nærliggende å tenke 

kom fra en arvedeling. 

Aslak Rogne 8 skind i Jøsseparten under Nordstrand. (senere 8 1/2 

skind) Denne parten ble senere garden Lillestrand (om denne, se 

VSHL 4/1999). Partens navn forteller muligens noe om tidligere 

eierforhold. Foreløpig kjenner jeg ikke noe som kan forbinde 

navnet Jøsse til Valdres, så kanskje kan det knyttes til Aslak 

Rognes forfedre i Hallingdal? 

Videre eide i 1615 Gulbrand Skogstad i Vang 8 1/2 skind i Strand, 

den omtales i rettssaken 1653 i mellom Lillestrand og Nordstrand 

som Asgrimparten, den forble en del av Nordstrand. Like 

vanskelig er det dog å knytte partens navn til noen i slekta på 

Skogstad. 

Med utgangspunkt i felles gods i Nordstrand har Anders Stilloff i 

en artikkel i Tidsskrift for Valdres Historielag i hefte 2 av bind 3 i 

1934 skrevet at Anders Torstensen Nordstrand var bror til Torsten 

Torstensen Skogstad, som var Gulbrand Nilsen Skogstads 

svigerfar. Denne konkrete forbindelsen er det etter min mening 

ikke grunnlag for. Likevel kan de være nyttig å nevne litt rundt 

slekta på Skogstad, fokusert på forhold knyttet til Nordstrand. 

Torsten Torstensen Skogstad som var lagrettesmann i 1591, og er 

nevnt til 1612. Han ble etterfulgt på garden av en Gulbrand som 

nok var gift med ei datter av Torsten. Gulbrand var bruker på  

Skogstad i 1615 og til ut 1640-tallet. Hans kone hadde trolig  

tidligere vært gift med en Ole, og hun etterlot seg barna: 

?1. Torsten nedre Kvåle i Slidre n. 1644 

?2. Gro Olsdtr gift først med Anders Gulliksen fra Kvien -1653, 

og deretter med Finkel Olsen fra øvre Kvåle i Slidre. Han brukte i 

1664 1 hud i nedre Kvåle. 

3. Marit Gulbrandsdtr gift med Iver Asgrimsen Opdal. De var 

barnløse. 

4. Nils Gulbrandsen Skogstad skifte 1666, gift med Ingeborg 

Syversdtr Kiersten. 

Gulbrand Skougstad samt (Torsten Kvåles arvinger) Jon Kvåle (gift 

med enken etter Ole Torstensen Kvåle), Gullik Ste og Tørris Heen  
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stevnet i 1690 Iver Opdals arvinger for 2 1/2 skind 10 stenger i 

Nordstrand arvelig tilkommen som Iver Opdal hadde forødt (solgt). 

Brødrene Gullik Andersen Leirol og Jøger Andersen Skammestein 

10 skind odelsgods i Nordstrand, som må gjelde det meste av 

Skogstaddelen. Inkludert i salget er vel også 3 skind kjøpt fra 

Torsten Kaarfod ifølge et brev dat. 20/3 1664, som Torsten Vig av 

Slidre lot opplese på tinget. Kjøperen i 1684 var Arne Svennes 

som et par år senere solgte det til Amund Nordstrand. 

Videre kan det være interessant å knytte noen kommentarer til et 

brev i panteboka for Hadeland; Land og Valdres fra 1697. 

Der Amund Nordstrand (for 7 l/2 rdr), Jøger Skammestein (for 8 rdr) 

og Ragnild Berge (for 11 rdr) solgte 3 skind i Kiersten som de 

arvelig var tilfalden til Johannes Kiersten. Måten brevet er skrevet 

på tyder på at selgerne på en eller annen måte må være i slekt med 

hverandre, om enn ikke nødvendigvis fra samme slektsledd. 

I 1658 pantsatte Ragnild Eriksdtr på Berge i Hurum 1 løbbol i 

Kiersten til sin broder Syver Eriksen boende på Kiersten. Kanskje 

var hun den Ragnild Berge i 1697, men det er usikkert, for da ville 

hun ha vært nær 90 år gl. 

Hvor stor part Jøger Andersen solgte i 1697 framgår ikke i brevet. 

Hans bror Gullik Leirol som det ble skiftet etter i 1687, eide i 1667 

1 skind i Kiersten. Det samme eide Jøgers far Anders Kvien i 

1642. Antakelig gjelder dette samme part. Hvor kom den fra vet 

vi ikke. 

For slektskapssammenhengen kan det være interessant å ta med 

noen forhold til Kiersten. Nils Gulbrandsen Skogstad var gift med 

Ingeborg Johannesdtr fra Kiersten, og hennes søster Anne var gift 

med Anders Gulliksens brorsønn Anders Tomassen Kvien. Videre 

pantsatte i 1692 Gullik Stee og Jon Kvåle deres hustruers rett til 

Kiersten til Knud Andersen Grov. 

Arvegangen for Amund Nordstrands part i Kiersten er det 

vanskelig å finne noen opplysninger om. Hvis en skal vurdere noe 

i denne sammenheng, må det bli likhetstrekkene. I tillegg til arv i 

Kiersten, eide som før nevnt slektene på Nordstrand og Skogstad 

begge også gods i Nordstrand. Slutningen av dette er at arven har 

kommet gjennom Amunds farfar som må være beslektet til 

"Skogstad”. 
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Kom min stamfar fra Finland? 

Av Herman Nettum 

1. generasjon: 

Mattis Olsen Høvern, ca. 1625-1698. I Finnemanntallet 1686 sier 

Mattis at han var ved 60 års alder og var født i Sverige av finske 

foreldre. Han husket ikke hvor i Sverige han var født, da han var 

ganske liten da han kom hit til landet. Han viste fram en 

bevillingsseddel fra forrige fogd, avdøde Niels Bendtzøn, datert Lae 

8.12.1659, hvor han ble anvist en rydningsplass kalt Høverli i kongens 

allmening, og som han skulle bruke i 3 år uten landskyld. Om sine 

familiære forhold forteller han at hans daværende kone var finsk, og 

at de hadde 5 barn (se nedenfor). I Toten Økomuseums arkiv står det 

at kona het Kari Matsdatter og var født i Smålenene i Sverige. Barn: 

1. Ole Mattisen, født ca. 1664, og som fra 1684 var i tjeneste hos 

baron Løvendahl. En Ole Høvern, 76 år, ble funnet død i 

Olterudhagen, bgr. Hoff kirke 14.5.1742. 

2. Henrik Mattisen, var født ca. 1666 og var hjemme hos faren i 

1686. 

3. Johannes Mattisen, var født ca. 1670 og hjemme hos faren (se 

neste generasjon). 

4. Datter, ikke navngitt. 

5. Datter, ikke navngitt. Begge disse døtrene var ugifte og 

hjemme hos faren i 1686. 

I museets arkiv er det oppført en fjerde sønn, Paul Mattisen, som ble 

gift i Hoff kirke 16.7.1698 med Inga Eriksdatter Brattli. I 

militærrullene i 1697 er denne Paul Mattisen oppført som enkesønn, 

mens Mattis Høvern fremdeles står oppført blant legdene, så trolig var 

denne Paul sønn av en annen Mattis/Mathias. 
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Toten, Vardal og Biri tingbok 13.7.1698: Michel Jacobsen hadde 

innstevnet enken Kirsti Høvern og hennes to sønner for ulovlig 

skoghogst. Før samme dato døde en bruker i Høvern som var gift med 

Kirsten og hadde to døtre. ”Mer vides icke”. I manntallet for 1666 er 

det oppført en Mattis Finde, 40 år, som husmann under Haug i Kolbu, 

men ingen bruker er oppført på ”Høffre”. En kan lese mer om Mattis 

Olsen Høvern i Totens Bygdebok bd. II side 171 og 172. 

2. generasjon: 

Johannes Mattisen Høvern, født ca. 1670, bgr. 21.12.1719 i Hoff 

kirke, skifte Høvern 8.2.1720. Gift i Hoff kirke 27.12.1700 med 

Kari Pedersdatter Frodalen, født ca. 1672, bgr. 3.3.1741 i Hoff. 

Barn: 

1.  Sara Johannesdatter, dpt. ca. 1701, trolig i Hurdal kirke 

2.  Kari Johannesdatter, dpt. ca. 1703, trolig i Hurdal kirke 

3. Mattias Johannesen, bgr. 24.10.1705 i Hoff kirke, 1/2 år 

gammel 

4. Ole Johannesen, dpt. ca. 1710, trolig i Hurdal kirke (se 

neste generasjon) 

5. Johannes Johannesen, dpt. ca. 1714, trolig i Hurdal kirke, 

bgr. 10.5.1725 i Hoff kirke. 

Høvern rydning 1711: "Johannes og Erik (Henriksen), angitt under 

Rognstad”. 

Johannes Mattisen ser ut til å ha vært den siste brukeren av denne 

slekta på Høvern. Barna ble, etter at de flyttet ut, bosatt i nabolaget 

både i Hurdal og på Totensida. Da de eldste kirkebøkene for Hurdal 

og Eidsvoll er ødelagt av brann, er det umulig å følge de kirkelige 

handlinger til disse barna, men siden Høvern tilhørte Toten, kan vi 

følge de som er nevnt der. 

3. generasjon: 

Ole Johannesen Høvern/Høverbakken, dpt. ca. 1710. Ole fikk 

bygselseddel på plassen "Bachen” (som vel var Høverbakken) av 
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Simen og Peder Erikssønner, tinglyst Kobberstad 27.7.1751. Den 

11.3. og 3.8.1765 stevnet de samme herrer Ole Johannesen 

Høverbakken fordi han ikke ville fravike plassen ”som tilhører garden 

Høvern”. Ole var gift med Berte Danielsdatter, og de hadde barna: 

1. Ole Olsen, dpt. 12.4.1739 

2. Johannes Olsen, dpt. 24.2.1743 (se neste generasjon) 

3. Anders Olsen, dpt. 2.3.1745 

4. Nils Olsen, dpt. 16.7.1747 

5. Peder Olsen, dpt. 2.11.1749, alle døpt i Hoff kirke. 

4. generasjon: 

Johannes Olsen Høverbakken, dpt. 24.2.1743 i Hoff kirke. Toten, 

Vardal og Biri tingbok 28.6.1766: "Åstedssak på Høverbakken etter 

forlangende av Johannes Høverbakken som hadde stevnet Simen og 

Peder Høvern”, og lenger ned: "Ole Johannesen kom til Høverbakken 

som husmann etter Mathias”. Hvem denne Johannes Olsen var gift 

med, eller navn på barn kjennes ikke, da disse ikke er døpt på Toten, 

men det er sannsynlig at han hadde en sønn: 

1. Ole Johannesen, født om lag 1770 (se neste generasjon) 

5. generasjon: 

Ole Johannesen Tømte, født om lag 1770, trolig i Hurdal. Bodde på 

Tømte i Hurdal da sønnen ble døpt. Gift med Mari Olsdatter, født 

omlag 1770. Sønn: 

1. Johannes Olsen, dpt. 8.3.1801 (se neste generasjon) 

6. generasjon: 

Johannes Olsen Austad/Høvern, dpt. 8.3.1801 i Hurdal kirke, 

konfirmert i Hoff kirke 1816. Døde 30.11.1872, bgr. Hoff kirke 7.12 

samme år. Gift i Hoff kirke 12.5.1821 med Ingeborg Jensdatter, født 

8.4.1800 i Ø. Toten, død 13.8.1880, bgr. Hoff kirke. Johannes var 

husmann på Austad i Østre Toten til ca. 1855 da han sammen med 

kona og datteren Tolgine flyttet til Høvern. I folketellinga for 1865 er 

han oppført som husmann med jord og skoghogst på Høvern nordre 
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og søndre som da eies av Peder Hoel i Vestre Toten. Johannes og 

Ingeborg fikk 13 barn, hvorav 4 utvandret til Amerika der de har stor 

etterslekt. De er mine tippoldeforeldre. 

Det er usikre faktorer i denne oversikten, men det er det nærmeste jeg 

kan komme med de kildene som finnes i dag. 
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Utdrag fra Hurdal kirkebok 

Av Terje Tandsether 

Hurdal hørte tidligere med til Eidsvoll, men ble i 1777 
utskilt som eget prestegjeld sammen med Skrukkelia (som før 
hørte med til Gran) og Feiring. De eldste kirkebøkene for Hurdal 
begynner dette året. Eidsvoll (og Hurdal) hadde i sin tid kirke- 
bøker fra 1698. Disse har imidlertid gått tapt i brann slik at de 
eldste bevarte for Eidsvoll i dag først begynner i 1861. 

Det vil her bli presentert et utdrag fra Hurdals kirkebøker i 
perioden fra 1777 og til midt på 1800-tallet der folk fra 
Vestoppland er nevnt. De som bodde på garden Høvern lengst sør 
på Totenåsen søkte nok ofte kirke i Hurdal da det antagelig var 
lettere å komme dit enn til kirkene på Toten. Utdraget av døpte og 
døde er ikke komplett, jeg har her tatt med de jeg har funnet ved 
mer tilfeldig gjennomgang, mens listene over konfirmanter, viede 
og flytting er gått nøye gjennom. 

DØPTE. 

dp. 3.8.1777: Anders, foreldre Even Høvren og Kari Torkelsdtr. 
dp. 5.4.1778: Erik, foreldre Christian Eriksen Stensjøen og Mari 
Olsdtr. 
dp. 28.6.1778: Anne, foreldre Ole Christensen Stensjøen og Berte 
Paulsdtr. 
dp. 6.6.1784: Anne, foreldre Erik Pedersen Høvren og Kari 
Rasmusdtr. 
dp. 15.4.1787: Kari, foreldre Ole Høvren og Mari Ulriksdtr. 
dp. 2.10.1791: Anders, foreldre Jens Høvren og Marte Evensdtr. 
dp. 10.4.1796: Ole (uekte), foreldre skomaker Hans Steffensen 
Lærenhaugen fra Hadeland og pike Pernille Persdtr. Søgaard 
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f. 10.5.1816: Christian, foreldre Johannes Olsen Høvrebakken og 
Pernille Christiansdtr. 
f. 30.8.1818: Johannes (uekte), foreldre ungkar Christian 
Andersen Holmstadsveen på Toten og pike Margrete Jochumsdtr. 
Fagernes 
f. 10.3.1819: Jørgen (uekte), foreldre ungkar Anders Haldorsen 
fra Vardal og pike Mari Madsdtr. Bondelieie 
f. 23.4.1820: Anders, foreldre Johannes Olsen Høvrebakken og 
Pernille Christiansdtr. 
f. 5.5.1820: Halvor (uekte), foreldre ungkar Paul Jensen 
Bellarudeie på Toten og pike Marte Hansdtr. Flesvigeie 

KONFIRMERTE. 

1819: Ole Johansen Høvren dp. 18.12.1803 (tvilling), foreldre 
Johan Olsen og Marte Nilsdtr. Høvren 
1819: Nils Johansen Høvren dp. 18.12.1803 (tvilling), samme 
foreldre 
1828: Maria Evensdtr. 15 år, f. Toten, Even Olsen og Berte 
Evensdtr. Garsjøeie 
1828: Andreas Nilsen 15 3/4 år, f. Vardal, Nils Olsen og Mari 
Andersdtr. Sendstad i Nes på Hedmark 
1829: Peder Olsen Almerlieie 14 3/4 år, f. Toten, Ole Pedersen og 
Inger Isaksdtr. Hensvold 
1830: Thomas Henrik Hammer 15 år, f. Toten, landhandler 
Abraham Falch Hammer og Cathrine Maria f. Nimb 
1830: Isak Ulriksen Skjeggerud 16 1/2 år, f. Jevnaker, Ulrik Olsen 
og Anne Pedersdtr. 
1831: Nils Christensen Ruud 19 år, f. Gran, Christen Nilsen og 
Mari Halvorsdtr. Bratlie 
1831: Jens Frantsen Stranden 17 1/2 år, f. Toten, Frants Jensen og 
Tonette Henriksdtr. 
1831: Ole Nilsen Rød...engen 16 1/3 år, f. Toten, Nils Olsen og 
Berte Toens(?)dtr. 
1832: Christian Eriksen Stigersand 16 år, f. Toten, Erik Larsen og 
Berte Larsdtr. 
1832: Ole Eriksen Dybdalen 15 1/2 år, f. Toten, Erik Jensen og 
Anne Christensdtr. Dybdalen 
1834: Johannes Christensen f. Toten dp. 12.6.1818, Christen 
Andersen og Malene Halvorsdtr. Bondelie 
1834: Johannes Olsen f. Toten dp. 23.3.1817, Ole Pedersen og  
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Inger Isaksdtr. 
1834: Marte Ulriksdtr. f. Jevnaker 12.12.1817, Ulrik Olsen og 
Anne Pedersdtr. Skjeggerud 
1835: Oline Olsdtr. f. Toten dp. 16.1.1820, Ole Pedersen og Inger 
Isaksdtr. Haukåsen 
1835: Anne Mathea Pedersdtr. f. Toten dp. 25.2.1821, Peder 
Hansen og Mari Jensdtr. Oppegårdseie 
1835: Inger Maria Enersdtr. f. Toten dp. 25.4.1819, Ener Jensen 
og Berte Nilsdtr. Garsjøeie 
1836: Nils Nilsen 15 1/6 år, f. Land, Nils Nilsen og Kari Hansdtr. 
Kolterud 
1836: Dorte Hågensdtr. 14 2/3 år, f. Toten, Hågen Halvorsen og 
Malene Danielsdtr. Bålsrud 
1837: Kirsti Andersdtr. 15 3/4 år, f. Gran, Anders Iversen og 
Katrine Christoffersdtr. Skabbeland 
1838: Lars Jensen 15 år, f. Toten, Jens Christensen og Marte 
Pedersdtr. Alnes 
1838: Johannes Andreassen 21 1/2 år, f. Toten, Andreas Ellingsen 
og Marte Pedersdtr. Kobberstadstuen 
1838: Karen Olsdtr. 15 år, f. Toten, Ole Larsen og Mari Larsdtr. 
Langgården 
1840: Lars Christoffersen Hoel 15 3/4 år, f. Toten, Christoffer 
Olsen og Dorte Larsdtr. 
1843: Nils Andersen Rognlidalen 15 år, f. Toten, Anders Evensen 
og Johanne Eriksdtr. 
1843: Ingeborg Nilsdtr. Kolterud 15 3/4 år, f. Land, Nils Nilsen 
og Kari Hansdtr. 
1844: Peder Andersen Kultum 15 1/2 år, f. Toten, Anders Olsen 
og Marie Pedersdtr. 
1847: Agnete Nilsdtr. 15 3/4 år, f. Kolterud i Land, Nils Nilsen og 
Kari Hansdtr. 
1847: Anne Eriksdtr. 17 år, f. Gran, Erik Olsen og Marie Jonasdtr. 
1847: Ingeborg Eriksdtr. 14 3/4 år, f. Gran, Erik Olsen og Marie 
Jonasdtr. 
1848: Hans Andreas Kolterud f. Land 20.4.1830, Nils Nilsen og 
Kari Hansdtr. Han har fra sin tidligste barndom hatt et meget svakt 
syn og ser nå nesten intet. 
1848: Olea Olsdtr. f. Stensjøen på Toten 9.10.1831, dp. i Hurdal, 
Ole Christoffersen og Marte Olsdtr. 
1849: Mina Petersdtr. Verket f. i Biri 10.8.1834, smed Peter 
Johansen og Maren Christiansdtr. 
1850: Karen Nikoline Nilsdtr. Kolterud f. 25.2.1834 i Land, Nils 
Nilsen og Kari Hansdtr. 
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1852: Hans Petter Pettersen f. i Biri 16.9.1837, Petter Johannesen 
og Maren Margrete Christiansdtr. 
1854: Agnete Hansdtr. f. Mustadeie i Vardal 23.12.1839, Hans 
Amundsen og Ingeborg Sakariasdtr. 
1854: Anders Nilsen f. Haugstuen på Toten 3.2.1854 (!), vaksinert 
10.10.1837, Nils Evensen og Kari Andersdtr. 
1858: Marit Arnesdtr. f. nordre Aurdal 5.11.1842, Arne Hansen 
og Anne Olsdtr. 
1858: Hilda Oline Nilsdtr. f. Kolterud 26.9.1841, Nils Nilsen og 
Kari Hansdtr. 
1859: Even Henriksen f. Rustad 20.4.1843 (attest fra presten i 
Østre Toten), Henrik Evensen og Kari Andersdtr. 

VIEDE. 

I den eldste kirkeboka står det ikke om de viede er fra andre 
prestegjeld. Det kan derfor være noen her som tilhører Hurdal. 
Og av samme grunn kan det være flere utenbygds fra som ikke er 
med i dette utdraget. 

7.10.1783: Ungkar Peder Jonsen Lunna og enke Anne 
Gundersdtr. L.Rustad. Forlovere Gulbrand Rustad og Jørn Larsen 
ibid. 

31.3.1785: Ungkar, soldat Jens Ulriksen Nordlie og pike Marte 
Evensdtr. Høvren. Forlovere Even Lien og Lars Garsjøen. 

22.3.1785: Ungkar Jens Abrahamsen Alm og pike Ingeborg 
Frantsdtr. Lien. Forlovere Even Lien og Gullik Rognstad. 

29.4.1787: Ungkar Anders Jensen Rensby og enke Kari Olsdtr. 
Ømark. Forlovere Nils Ømark og Lars Røsserud. 

26.10.1787: Ungkar Nils Matiesen Rognlia og pike Berte 
Rasmusdtr. Apelsvoll. Forlovere Lars Garsjøen og Ole Høvren. 

10.6.1792: Enkemann Frants Hågensen Haug og pike Marte 
Andersdtr. Glassverket. Forlovere Per Gryttenholm og Ole 
Stamper. 

28.6.1792: Ungkar Jens Johansen Holmstad og pike Inger 
Eriksdtr. Garsjøen. Ingen forlovere. 
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21.7.1795: Ungkar Christian Hansen Tandsæter og pike Stephina 
Persdtr. Bentefallet. Forlovere Mads Lundberg og Anders 
Røsåsen. 

30.12.1795: Ungkar Gulbrand Østensen Solsrud og enke Marte 
Evensdtr. Høvren. Forlovere Nils Rognlien og Gulbrand Frodalen. 

26.11.1797: Ungkar og dragon Herman Johansen Holmstad og 
pike Anne Tostensdtr. Bjørnstad. Forlovere sersjant Larsen og 
Gulbrand Bjørnstad. 

1.7.1798: Ungkar Halvor Gulbrandsen Frodalen og pike Mari 
Lucasdtr. Melby. Forlovere Steffen og Ole Melby. 

15.4.1800: Ungkar Nils Jonsen Wang og enke Inge Gulliksdtr. 
Garsjøen. Forlovere klokker Nils Davidsen og Lars Lundbye. 

15.3.1802: Ungkar Ole Olsen Søegaard og pike Berte Jacobsdtr. 
Teterud. Forlovere Nils Davidsen og Gullik Rognstad. 

2.11.1802: Ungkar Mons Gulbrandsen Nordengen og pike Marte 
Christensdtr. Alm. Forlovere Nils Davidsen og Gullik Rognstad. 

23.7.1803: Ungkar Gulbrand Pedersen Alm og enke Kari 
Frantsdtr. Garsjøen. Forlovere Gullik Rognstad og David Nilsen. 

18.2.1804: Enkemann Gulbrand Østensen Høvren og pike Marte 
Hågensdtr. Dyste. Forlovere Gullik Rognstad og Christoffer 
Høvren. 

15.7.1804: Enkemann Jens Andersen Nygardsæter og enke Anne 
Ulriksdtr. Nordlie. Forlovere Gullik Rognstad og Lars Nordlie. 

14.10.1804: Ungkar Halvor Christiansen Glassverket og pike Elen 
Johannesdtr. Grøn (Grøna?). Forlovere Krefting og Berg. 

23.3.1805: Ungkar Anders Ingvoldsen Røsum og pike Marte 
Olsdtr. Løvlien. Forlovere Gulbrand Monsen og Nils Jonassen. 

10.7.1806: Ungkar Ole Gulbrandsen Solsrud og pike Mari 
Pedersdtr. Narum fra Toten. Forlovere klokker Nils Davidsen og 
kirkeeier Gullik Olsen. 
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10.7.1807: Ungkar Lars Eriksen Fossen og pike Maria Nilsdtr. 
Rognlien. Forlovere Gullik Olsen Rognstad og Christen Gulliksen. 

29.12.1807: Soldat Gulbrand Christoffersen Høvrebakken og 
pike Anne Elvsdtr. Høvrebakken. Forlovere Nils Davidsen og 
Christen Gulliksen. 

2.1.1808: Ungkar og soldat Anders Henriksen Alm og pike Kari 
Gulbrandsdtr. Norengen. Forlovere Nils Davidsen og Gullik 
Rognstad. 

20.10.1809: Ungkar Ole Olsen Bammerud og pike Abelone 
Eriksdtr. Høvren. Forlovere Steffen Melby og Søren Olsen 
Brådshaug. 

10.7.1810: Enkemann Erik Johannesen Mortveta fra Jevnaker og 
pike Mari Madsdtr. Tømte. Forlovere Erik Christiansen Jonsrud 
og Erik Jansen Fossum. 

24.2.1811: Ungkar Ole Hansen Melby og pike Mari 
Christoffersdtr. Høvren. Forlovere Gullik Olsen Rognstad og 
Gulbrand Østensen Høvren. 

27.10.1811: Ungkar Ole Pedersen Hengsvold fra Toten og pike 
Inge Isaksdtr. Lium. Forlovere Ole Amundsen Fagernes og 
Steffen Christoffersen Melby. 

4.1.1812: Ungkar Johannes Olsen Rognliflaten og enke Pernille 
Christiansdtr. Hoverb: (Høverbakken?). Forlovere Jørgen Nilsen 
Rognlieie og Gullik Rognstad. 

1.4.1812: Enkemann Edvard Gunnersen Glassverket og enke 
Karen Sophie Halvorsdtr. Biri Glassverk. Forlovere Johannes 
Jochumsen Skoleholder og Anders Hansen Bråten. 

29.12.1812: Ungkar og soldat Ole Amundsen fra Vardal og pike 
Anne Katrine Christensdtr. Bundeli. Forlovere Just Zoege og Hans 
Johansen Garsjøen. 

17.7.1813: Ungkar Isak Olsen Høvren og pike Ingeborg Olsdtr. 
Bjerke i Eidsvoll. Forlovere Ole Olsen Lundby og Ole Johansen 
Høvren. 
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13.7.1815: Christen Andersen Lia, Jevnaker 31 år og pike Marte 
Tørgersdtr. Gjødingseie 29 år. Forlovere Jacob Andersen Stomne 
i Jevnaker og Hans Ulriksen Burås i Hurdal. 

10.4.1816: Sagmester Hans Frantsen Garsjøen 42 år og Karen 
Eriksdtr. Skougerud på Toten 26 år. Forlovere Hans Johansen 
Garsjøen og hr. Just Zøge. 

20.4.1816: Ungkar Ole Johansen Hougum fra Toten 20 år og 
pike Anniken Olsdtr. Mel by 29 år. Forlovere Ole Abrahamsen 
Melby og Ole Svendsen Solsrud. 

24.11.1816: Ungkar Ole Christensen Hårstad fra Toten 26 år og 
pike Marte Olsdtr. Fagnæs 28 år. Forlovere Jens Olsen Fagnæs og 
Hans Larsen Fagnæs. 

15.2.1818: Ungkar Peder Larsen Alnes på Toten 26 år og pike 
Ane Margrete Nilsdtr. Svendby 20 år. Forlovere Ole Pedersen 
Berger og Ole Larsen Broshaug. 

17.10.1819: Ungkar og musketer Ole Larsen Langgård fra Toten 
25 år og pike Mari Larsdtr. Stefferud 26 år. Forlovere Peder 
Larsen Stefferud og Ole Pedersen Berger. 

14.1.1820: Ungkar Hågen Evensen Opgårdshagen fra Toten 24 år 
og enke Anne Toresdtr. Stenberg 42 år. Forlovere Børger 
Evensen og Ole Flesvig. 

27.10.1820: Ungkar Christian Olsen Hvem 30 år og enke Katrine 
Larsdtr. Garsjøen 31 år. Forlovere Even Larsen og Nils Jørgensen. 

12.4.1823: Enkemann Christian Olsen Sangnæsstuen 56 år og 
enke Maria Pedersdtr. Bentefallet 48 år. Forlovere Johannes 
Gulbrandsen Skimten og Anders Halvorsen Røsåsen. 

19.4.1824: Ungkar Ole Olsen Toens(?)eie fra Aurdal i Valdres, 
ingen alder, og pike og husmannsdatter Anne Olsdtr. Disserud 34 
år. Forlovere Christoffer Olsen Fagernes og Ole Amundsen 
Skoleholder. 

28.6.1824: Ungkar, soldat og husmann Ole Christoffersen 
Rognlidalen 26 år og pike og husmannsdatter Agnete Pedersdtr. 
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Mitboe 24 år. Forlovere Gulbrand Christoffersen Høvren og Nils 
Christoffersen Garsjøeie. 

5.4.1825: Ungkar og husmann Christian Andersen Holmstadsveen 
35 år og pike Mari Olsdtr. Sørlibakken 27 år. Forlovere Ole 
Amundsen ...ble og Engebret Larsen Nordlien. 

15.6.1828: Ungkar Anders Iversen Vigen fra Gran f. Gran, 34 år, 
bor i Hurdal, far Iver Tostensen. Pike Ingeborg Mortensdtr. 
Hansebakken f. Hurdal, 25 år, far Morten Jørgensen. 

7.10.1828: Ungkar Peder Carlsen Vestli f. Hadeland, 28 år, far 
Carl Eriksen Vestli. Pike Anne Olsdtr. Vestli f. Hurdal, 19 år, far 
Ole Christoffersen Vestli. 

16.10.1828: Ungkar og tjener Hans Olsen Rustad f. Hurdalen, 22 
år, far Ole Christiansen. Pike Gubjør Carlsdtr. Vestlien f. 
Hadeland, 33 år, far Carl Eriksen Vestlie. 

17.11.1828: Ungkar og inderst Even Evensen Garsjøeie f. Toten, 
22 år, far Even Olsen Garsjøeie. Pike Berte Olsdtr Garsjøeie f. 
Hurdalen, 23 år, far Ole Hermandsen Garsjøeie. 

22.11.1828: Ungkar Gulbrand Andersen Gjødingsætereie f. 
Hadeland, 32 år, far Anders Ingebretsen Koln i Gran. Pike Marte 
Pedersdtr. Gjødingsætereie f. Hurdalen, 26 år, far Peder Olsen 
Rugroden. 

30.12.1828: Soldat og ungkar Ole Olsen søndre Almerlieie f. 
Hurdal, 26 år, far Ole Knutsen Liesbakken. Pike Berte Hansdtr. 
søndre Almerlieie f. Toten, 23 år, far Hans Pedersen Osvolden. 

19.1.1829: Enkemann Anders Andersen Bratlieie f. Hadeland, 49 
år, far Anders Arnesen (?) Dæhleneie på Hadeland. Pike Asløv 
Olsdtr. Bratlieie f. Telemark, 32 år, far Ole Arnesen. 

16.7.1829: Enkemann Jon Henriksen Skabbeland f. Ringsaker, 59 
år, far Henrik Jonsen Bjerke i Ringsaker. Pike Kirsti Torgersdtr. 
Madsrud f. Hurdal, 55 år, far Torger Østensen Madsrud. 

30.7.1829: Enkemann Christian Olsen Garsjøen f. Toten, 37 år, 
far Ole Larsen Hveem. Pike Else Dorthea Andersdtr. Ødemarkeie 
f. Hurdal, 26 år, far Anders Hansen Ødemarkeie. 
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5.11.1829: Ungkar og soldat Ole Evensen Garsjøen f. Toten, 23 
1/2 år, far Even Olsen Bundelie. Pike Marte Eriksdtr. Bråten u/ 
Hurdal Prestegard f. Hurdal, 23 1/2 år, far Erik Pedersen Bråten. 

8.11.1829: Ungkar og gardbruker Halvor Evensen Bekkedal f. 
Toten, 31 3/4 år, far Even Gundersen Bekkedal. Pike Maria 
Davidsdtr. Brådshaug f. Feiring, 25 år, far David Halvorsen 
Brådshaug. 

2.7.1830: Ungkar og tjener Christian Jonsen Rognstad f. 
Hurdalen, 22 1/2 år, far Jon Carlsen Feiringsverk. Pike Maria 
Svendsdtr. Rognstad f. Toten under garden Kraby, 22 1/2 år, far 
Svend Andersen Krabyeie. 

21.11.1830: Enkemann og husmann Ole Johansen f. Toten, 56 år, 
far Johannes Olsen Tømbe. Pike Helene Amundsdtr. Molstad f. 
Toten, 45 år, far Amund Knutsen Molstad. Vielse her ifølge 
tillatelse fra vedkommende sogneprest. 

28.12.1830: Enkemann og gardmann Christoffer Olsen 
Holterbakken f. Gran, 55 år, far Ole Christoffersen Holterbakken. 
Pike Johanne Eriksdtr. Voldengen f. Hurdalen, 29 1/2 år, far Erik 
Johannesen Voldengen. 

26.12.1831: Ungkar Hans Christensen Disserudeie f. Hurdalen, 30 
år, far Christen Amundsen Disserudeie. Pike Marte Hansdtr. f. 
Vardal, 25 år, far Hans Andersen Kopperudeie i Vardal. 

30.12.1831: Ungkar Mads Madsen Lundberg f. Hurdalen, 25 år, 
far Mads Madsen Lundberg. Pike Anne Andersdtr. Lundberg f. 
Gran, 23 1/2 år, far Anders Iversen Sørumseie. 

19.2.1832: Enkemann og husmann Christoffer Olsen Fagernæs f. 
Feiring, 34 år, far skoleholder Ole Amundsen. Pike Marit Olsdtr. 
Fagernæs f. Nordre Aurdal, 41 år, far Ole Arnesen fra Nordre 
Aurdal. 

25.1.1833: Enkemann Anders Ellingsen Rustadeie f. Hurdalen, 46 
år, far Elling Pedersen Råstad av Jevnaker. Pike Marte Jørgensdtr. 
Tangen f. Nannestad, 34 år, far Jørgen Olsen Bjertneseie av 
Nannestad. 
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27.12.1834: Ungkar Anders Hansen Skjølås fra Vestre Toten f. 
der, 32 år, far Hans Jacobsen Skjølås. Pike Kari Eriksdtr. Bjørtomt 
f. Hallingdal, 21 1/2 år, far Erik Olsen Bjørtomt. 

27.12.1834: Ungkar Ole Pedersen Opgården f. Hurdal, 38 år, far 
Peder Olsen Rugroden. Enke Dorte Torgersdtr. Skjeggerud f. 
Jevnaker, 46 år, far Torger Amundsen Brokerud av Jevnaker. 

4.1.1835: Ungkar Ole Andersen Fjørkenstadstranden av Østre 
Toten f. der, 29 1/2 år, far Anders Olsen Fjørkenstadstranden. Pike 
Karen Ovidia Olsdtr. Limbodalen f. Feiring, 21 år, far Ole Olsen 
Limbodalen. 

13.1.1835: Enkemann Isak Christoffersen Opperudeie f. Hurdal, 
66 år, far Christoffer Christiansen Fagernes. Pike Berte Olsdtr. 
Nordlieie f. Hurdal, 48 år, far Ole Olsen Skarten av Toten. 

25.7.1835: Ungkar og gardbruker Jens Andersen Hoel av Østre 
Toten f. der, 38 1/2 år, far Anders Jensen Hoel. Pike Berte Maria 
Olsdtr. Brådshaug f. Feiring, 23 1/2 år, far Ole Larsen Brådshaug. 

26.12.1835: Ungkar Jens Frantsen Stranden f. Toten bosatt 
Hurdal, 21 3/4 år, far Frants Jensen Stranden. Pike Maria 
Engebretsdtr. Lium f. Feiring, 21 år, far Engebret Olsen Lium. 

30.12.1835: Enkemann Anders Christoffersen Opperudshagen f. 
Toten bosatt Hurdal, 52 år, far Christoffer Olsen Synsteby av 
Vestre Toten. Pike Marte Gulbrandsdtr. Opperudseie f. Toten, 28 
år, far Gulbrand Christoffersen Høvrebakken. 

25.7.1836: Ungkar James Gustav Jamissen Kith av Glassverket f. 
Hurdal, 24 år, far James Richardsen Kith. Pike Anne Kirstine 
Johannesdtr. av Gjøviks glassverk f. Vardal, 28 1/2 år, far 
Johannes Pedersen av Biri glassverk. 

22.9.1836: Ungkar Nils Christoffersen Knaibråten f. Hurdal, 27 
3/4 år, far Christoffer Nilsen Knaibråten. Pike Maria Christensdtr. 
Eidsæter f. Toten, 24 år, far Christen Andersen Eidsæter. 

4.9.1837: Ungkar Christian Andersen Stangeeie f. Østre Toten 
bosatt Hurdal, 23 1/4 år, far Anders Evensen Rødningsbystuen av 
Toten. Pike Else Sophie Edvardsdtr. Glassverket f. Hurdal, 21 5/6 
år, far Edvard Gundersen Glassverket. 
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13.10.1837: Ungkar, soldat og gardbruker Ole Larsen Homble av 
Nannestad f. Jevnaker, 27 år, far Lars Olsen Hombledalen. Pike 
Karen Marie Gulbrandsdtr. øvre Rognstad f. Hurdal, 22 år, far 
Gulbrand Gulliksen. 

27.12.1837: Ungkar og soldat Nils Christiansen Bratlieie f. Gran 
bosatt Hurdal, 25 1/4 år, far Christen Nilsen Bratlieie. Pike Karen 
Mathea Larsdtr. Bratlieie f. Hurdal, 21 1/2 år, far Lars Pedersen 
Bratlieie. 

11.6.1838: Ungkar Ole Pedersen Søllestad f. Toten, 22 år, far 
Peder Olsen. Pike Antonette Nilsdtr. Melbyeie f. Hurdal, 24 år, far 
Nils Olsen. 

21.12.1839: Ungkar Martin Embrektsen Dyrudeie av Gran, 27 år, 
far Embrekt Mikkelsen. Pike Olive Olsdtr. Røsåsberget, 28 år, far 
Ole Olsen. 

6.1.1840: Ungkar og soldat Christoffer Larsen Nordlien, 25 år, far 
Lars Larsen. Pike Johanne Hansdtr. Osvolden, 22 år, far Hans 
Pedersen. Anmerkning: Presten Stabels attest av 1.10.1839. 

30.3.1840: Ungkar Even Gulbrandsen Høvren av Toten, 30 år, far 
Gulbrand Christoffersen. Pike Anne Jonsdtr. Nordengen, 22 år, 
far Jon Madsen. 

20.11.1841: Ungkar Mads Olsen Ekern av Østre Toten, 25 år, far 
Ole Madsen. Pike Anne Cathrine Evensdtr. Lien, 25 år, far Even 
Larsen. 

4.2.1843: Ungkar Christen Pedersen Gudmundhageie av Gran, 27 
år, far Peder Helgesen. Pike Kari Persdtr. Rugroden, 25 3/4 år, far 
Per Olsen. 

24.1.1844: Ungkar Christian Johannesen Sandbakeie av Toten, 23 
år, far Johannes Olsen. Pike Johanne Mathea Pedersdtr. Rugroden, 
22 år, far Peder Olsen. 

29.2.1844: Ungkar Jacob Larsen Rognstadeie, 25 år, far Lars 
Jacobsen, har attest av 22.1.1844. Pike Elene Halvorsdtr. Løvlien, 
26 år, far Halvor Bertelsen(?). 
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9.8.1844: Ungkar Christian Evensen Brendsæteren av Toten, 29 
år, far Even Evensen. Pike Anne Maria Nilsdtr. Garsjøeie, 18 år, 
far Nils Christoffersen. 

9.4.1845: Ungkar Halvor Thomassen Vens(?)åsen av Toten, 21 år, 
far Thomas Torstensen. Enke Johanne Larsdtr. Rognlien, 29 år, 
far Lars Nilsen. 

11.12.1845: Ungkar Ole Pedersen Langhaug f. Gol bosatt Hurdal, 
25 år, far Peder Olsen. Har attest av 2.4.1845. Pike Ragnhild 
Tollefsdtr. Rullong f. Nordre Aurdal, 23 år, far Tollef Olsen. 
Attest av 8.10.1845. 

30.11.1846: Ungkar Halvor Andersen f. Stadstad i Gran, 21 3/4 
år, far Anders Halvorsen. Pike Inge Kathrine Pedersdtr. f. 
Rugroden, 22 1/2 år, far Peder Olsen. 

29.12.1848: Ungkar Johan Andreas Christoffersen f. Sæteråsen, 
22 år, far Christoffer Amundsen. Pike Caroline Christiansdtr. f. 
Østre Toten, 28 år, far avdøde inderst Christian Olsen. 

11.1.1849: Ungkar Gulbrand Nilsen Garsjøeie f. Hurdal, 21 år, far 
avdøde husmann Nils Hansen. Pike Anne Elene Andersdtr. f. 
Østre Toten, 22 år, far husmann Anders Olsen. 

13.1.1849: Ungkar Even Andersen Høvrebakken f. Østre Toten, 
23 år, far Anders Evensen. Pike Anne Olsdtr. Rognstad, 29 år, far 
føderådsmann Ole Johansen. 

14.2.1849: Ungkar Nils Andersen Høvrebakken f. Toten, 21 år, 
far husmann Anders Evensen. Pike Karen Mathea Ulriksdtr. 
Ødemark, 25 år, far gardmann Ulrik Olsen. 

27.2.1849: Ungkar Ole Olsen Wangseie f. Østre Toten, 23 år, far 
husmann Ole Pedersen. Pike Siri Olsdtr. Bergereie, 21 år, far 
husmann Ole Gulbrandsen. Han innflyttet 1848, f. 12.8.1825, til 
Bergereie for å gifte seg og hjelpe hennes far med plassens drift. 

10.4.1849: Ungkar Amund Larsen Neråsen av Vardal, 26 år, far 
gardmann Lars Jensen. Pike Berte Davidsdtr. Elvengen, 21 år, far 
avdøde gardmann David Olsen. 

10.4.1849: Ungkar og nasjonal artillerist Hans Nilsen Guldeneie f. 
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Gran, 28 år, far husmann Nils Torgersen. Pike Karen Jonsdtr. 
Vestlien, 18 år, far husmann Jon Bertelsen. 

18.4.1850: Ungkar Mikael Evensen Rognlien, 40 år, far avdøde 
gardmann Even Nilsen. Enke Maria Gulbrandsdtr. f. Høvren på 
Toten, 45 år, far avdøde gardmann Gulbrand Østensen. 

20.4.1850: Ungkar Peter Torstensen f. i Land, 36 år, far husmann 
Torsten Hansen. Pike Ane Marie Hansdtr. f. Garsjøen, 24 år, far 
husmann Hans Larsen. 

Så langt er det skrevet av fra kirkeboka. Denne tok jeg også med: 
23.2.1863: Ungkar Even Hansen f. Biri, 31 år, far Hans 
Torgersen. Pike Berte Karine Johannesdtr. f. Garsjøen, 24 år, far 
Johan Jensen. 

DØDE. 

24.6.1785 bgr. Ole Jensen Høvren 2 uker. 
28.7.1806 bgr. Marte Olsdtr. Gryttenholm 75 år 2 mnd, død 
25.7.1806. 
1.5.1808 bgr. Marte Olsdtr. Høvern 45 år. Død av "morsyge". 
25.12.1808 bgr. Christian Johannesen Bjerke av Toten, 31 år. 
Død av forråtnelsesfeber. 
1.7.1810 bgr. Inger Jensdtr. fra Grans sogn 11 1/2 år, død 
29.6.1810. 
3.7.1817 bgr. Johanne Olsdtr. Høvren 7 år, død 14.6.1817. 
11.3.1832 bgr. gardmannsbarn Karen Christoffersdtr. Hoel av 
Østre Toten 2 3/4 år, død 3.3.1832. 
7.6.1832 bgr. husmannsbarn Johanne Olsdtr. Høvren på Toten 13 
år, død 29.5.1832. 
7.5.1837 bgr. tjenestedreng Peder Larsen Ringen fra Toten 22 år, 
druknet, død 29.4.1837. 
August 1837 bgr. inderst Christian Jensen Holjeeie av Vestre 
Toten 69 år, død 3.8.1837. 
9.6.1840 bgr. inderst Peder Gabrielsen Høvren av Toten 60 år, 
død på Garsjøen av nervefeber 4.6.1840. 

INNFLYTTEDE. 

I kirkebøkene finner vi fra 1814 lister med inn- og utflyttede fra 
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hvert prestegjeld. Disse listene er ofte mangelfulle. Det var ikke 
alle som meldte fra til presten når de flyttet, og noen fikk attest 
først flere år seinere. Det er mange eksempler på at folk er 
oppført som utflyttet i det prestegjeldet de reiste fra men er ikke 
innskrevet dit de kom, og omvendt. Det var mye flytting til og fra 
(Østre) Toten som var det nærmeste distriktet nordover. 

1815 
Johan Hansen 19 år, husmannssønn og krøbling. 
Marte Hansdtr. 16 år, husmannsdatter og krøbling. 
Marte Hansdtr. 59 år, husmannsenke. Alle fra Toten. 

1816 
Christian Hansen 60 år, husmann. 
Stephina Pedersdtr. 40 år, husmannskone. 
Ole Christiansen 20 år, husmannssønn. 
Kari Nilsdtr. 25 år, gardmannsdatter. 
Ole Johansen 20 år, tjenestedreng. 
Karen Eriksdtr. 26 år, tjenestepike. Alle fra Toten. 

1817 
Ole Abrahamsen 24 år, husmann til Anker og hans kone Ane 
Jensdtr. 26 år. Fra Toten. 
Anders Christoffersen 36 år, inderst, bosatt Ødemarkseie og hans 
kone Berte Jensdtr. 27 år. Fra Toten. 

1820 
Hågen Evensen 24 år, ungkar, fra Toten. 
Paul Pedersen Teterud 43 år og Ane Andersdtr. 31 år, 
husmannsfolk, fra Gran. 
Christian Olsen Hveem 30 år, gardmann, fra Toten. 

1821 
Lars Pedersen 28 år, husmann fra Gran. Gift med Ane Pedersdtr. 
Peder Pedersen Giefsen 37 år og Ane Mathea Berger (ingen 
alder), husmannsfolk, fra Gran. 

1822 
Nils Andersen og kone Mari Olsdtr, husmannsfolk, fra Gran. 
Henrik Olsen Grytte 39 år, skomaker og hans kone Ane Margrete 
Christiansdtr. 40 år, fra Toten. 

1823 
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Peder Paulsen 26 år og hans kone Mari Gulbrandsdtr. 36 år, 
husmannsfolk, fra Toten. Anmerkning: Skikkelige folk. 
Christian Olsen Sangnes 56 år, inderst, fra Toten. Skikkelig kar. 
Anders Jonsen Dyrud 31 år, inderst, fra Gran. Skikkelig kar. 
Iver Johnsen (?) 38 år, gardmann, og hans kone Maria Paulsdtr. 
Brustuen 30 år, fra Toten. Rettskafne folk. 

1824 
Gulbrand Hansen 61 år og hans kone Anne Thoresdtr. Garsjøen 
66 år, husmannsfolk, fra Toten. 

1826 
Jon Pedersen 40 år og hans kone ? Olsdtr. Dæhlieie (ingen alder), 
husmannsfolk, fra Gran. Ordentlige folk. 

Heretter kommer ikke de innflyttede i kronologisk rekkefølge. 

1828-1838 
Desember 1827. Aslaug Olsdtr. 31 år, skal inngå ekteskap. Fra 
Gran, men er født i Tinn i Telemark 1797. Bosatt Kverndalen 
under garden Bratlien. 
August 1819. Svend Christiansen Dulsrudstuen 25 år. Fra Toten, 
for å søke tilhold hos sin svigerfar. Hans barn: Pernille f. 1820, 
Peder f. 1822, Berte f. 1824, Kari f. 1826, Johanne f. 1827. 
1828. Marte Hansdtr. Kopperudeie i Vardal dp. 23.11.1806. Fra 
Vardal, gift 26.12.1831 med Hans Christensen Disserudeie. 
1829. Anne Andersdtr. Horgen av Gran dp. 10.7.1808. Fra Gran, 
gift 30.12.1831 med Mads Madsen Lundberg. 
1830. Hågen Halvorsen Skomagerbekken av Toten dp. 5.5.1782. 
Kjøpt en del av garden Bålsrud i Feiring. Hans kone Malene 
Davidsdtr. dp. 3.søndag i advent 1790. Deres barn Dorte dp. 
17.2.1822 og Berte dp. 21.4.1826. Fra Toten. 
1829. Oline Hansdtr. Kobberstadeie dp. 15.4.1808. Fra Østre 
Toten, gift 14.4.1829 med Engebret Larsen Nordlien. 
1831. Marith Olsdtr. 41 år. Fra Nordre Aurdal hvor hun også er 
født, gift 19.2.1832 med Christoffer Olsen Fagerneseie. 
1831. Kari Evensdtr. Løvlien 34 år. Født i Hurdal men hitflyttet 
fra Toten, gift med Gulbrand Olsen Lundberg. 
Høsten 1833. Ingeborg Fredriksdtr. Røsum, dp. søndag etter 
nyttår 1802. Fra Gran, gift med Ole Pedersen Lundberg. 
Høsten 1834. Berte Olsdtr. Nordlieie, ingen alder. Fra Østre Toten, 
men født i Hurdal, skal gifte seg med Isak Bakken. Bosatt Bakken 
under Opperud. 
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April 1834. Maria Christiansdtr. Gran, døpt 30.6.1805. Fra Vestre 
Toten hvor hun også er født, gift med Johannes Tostensen Myra. 
Bosatt plassen Myra i Skrukkelien. 
Mai 1836. Anne Kirstine Johannesdtr. av Gjøviks Glassverk, døpt 
29.11.1807. Fra hennes fødested Vardal, skal gifte seg. Bosatt 
Hurdal Glassverk. 
Våren 1837. Christian Andersen Stangeeie av Østre Toten, døpt 
17.7.1814. Fra Østre Toten, for å gifte seg. Bor på Glassverket. 

1839 
1836. Johanne Hansdtr. 21 år. Fra Østre Toten, for å gifte seg 
med en tjenestedreng på Rognlien. Bosatt der. 

1840 
Oktober 1840. Johannes Gustavsen Nyeqvist 24 år, kone Maria 
Jansdtr. 27 år, deres sønn Jan Fredrik 3 år. Fra Vardal, alle født i 
Hafnæss forsamling i Sverige. For å ansettes ved Glassverket, 
bosatt der. 
Mai 1840. Pike Marie Gulbrandsdtr. 35 år. Fra Toten hvor hun er 
født, for å gifte seg med enkemann David Jensen Rognlieie, bosatt 
Rognlien. 

1841 
1840. Pike Mathea Johannesdtr. 22 år. Fra Vardal, men født på 
Glassverket. For å tjene på Hurdal Glassverk, bosatt der. 
1838. Enke Anne Svendsdtr. 53 år, pike Karen Evensdtr. 15 år, 
Frederikke Evensdtr. 12 år, ungkar Simen Evensen 22 1/2 år. Alle 
fra Østre Toten og flyttet hit for å bosette seg på Garsjøen. 
4.5.1840. Johan Rudolph Bertheln 45 år, fra Fåberg men født på 
Biri. Hans kone Anne Hansdtr. 53 år, født i Bedstaden i 
Trondheim stift, deres sønn Johan Fredrik 18 1/4 år født i 
Bedstaden. Kom hit som glassblåser ved Verket, bosatt der. 

1842 
1838. Anders Nilsen Brendsæteren 38 år, hans kone Birthe 
Jensdtr. 30 år, deres barn Petrine f. 9.11.1832 og Marie f. 
23.12.1835. Som gjestgiver og eier av Garsjøen. Fra Østre Toten, 
bosatt Garsjøen. 
1842. Peder Johansen 28 3/4 år. Som smed på Hurdal verk. Fra 
Biri, født i Land, bosatt Glassverket. Hans kone Ingeborg Olsdtr. 
28 1/2 år, fra Biri. 

1843 
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1842. Peder Jensen 34 år. Fra Toten hvor han er født på 
Fjørkenstad. Margrete Stephensdtr. 37 år, hans kone, ditto på 
Oppegård. 
1843. Jørgine Andersdtr. 30 år. Som Ole Nilsen Dalstuens kone. 
Fra Land, bosatt Dølstuen. 
1840. Mads Johansen Fallet f. 1809. For å bosette seg som 
husmann i Fallet. Fra Østre Toten, men født i Feiring. Hans kone 
Marie Pedersdtr. f. 23.4.1815 i Østre Toten. Deres sønn Jens 
Madsen f. 17.4.1837 i Østre Toten. Bosatt Fallet i Feiring. 
1840. Inger Jørgensdtr. Krogen f. 15.1.1820. Fra Østre Toten, 
men født i Hurdal. Gift med gardbruker Halvor Larsen Garsjøen, 
bosatt der. 

1844 
1836. Husmannssønn Nils Olsen f. 11.11.1821. Fra Østre Toten, 
tjener på Rustad, bosatt der. 
1842. Christian Evensen f. 26.12.1815. Fra Østre Toten, gift på 
Garsjøen og bosatt der. 

1845 
Høsten 1843. Peder Johannesen 43 år. Fra Biri, født i Hurdal. 
Kom hit som smed på Glassverket, bosatt der. Hans kone Maren 
Margrete Christiansdtr. 40 år født i Hurdal. Deres barn Carl Johan 
f. 10.7.1825 i Hurdal, Ole Andreas f. 23.1.1827 i Biri, Johanne 
Marie f. 25.3.1829 i Biri, Kirstine f. 13.9.1831 i Biri, Mina f. 
10.8.1834 i Biri, Hans Peter f. 16.9.1837 i Biri, Bergithe f. 
25.7.1840 i Biri, Laurine f. 21.8.1843 i Biri. 
1845. Ragnhild Tollefsdtr. Rullang 23 år. Fra Nordre Aurdal, 
forlovet med Ole Pedersen Langhaug som innflyttet 1843 25 år 
gammel fra Gols prestegjeld som gardbruker på Bjortomt i 
Skruklia. 

UTFLYTTEDE. 

1815 
Ingeborg Andersdtr. Almerlie 26 år, til Toten. 
Iver Christoffersen Rustad 43 år, til Land. 
Halvor Pedersen 25 år, tjener, til Gran. 
Hans Andersen 18 år, husmannssønn, til Toten. 
Marte Tørgersdtr. Gjødingeie 29 år, husmannsdatter, til Jevnaker. 
Christian Jørgensen 20 år, gardbruker og hans kone Inge 
Sørensdtr. 21 år, til Torgunrud på Toten. 
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Christoffer Olsen 25 år, gardmannssønn, gift til Toten. 

1816 
Anne Cathrine Gudmundsdtr. 22 år, tjenestepike, til Toten. 
Peder Christoffersen 30 år, husmannssønn, til Endstrand på Toten. 

1817 
Paul Johansen 38 år, husmann og hans kone Ane Maria Pedersdtr. 
47 år, til Toten. 
Inge Amundsdtr. 26 år, tjenestepike, flyttet til Fiølsynstad(l) på 
Toten. 
Peder Hansen 24 år, tjenestedreng, til Dyrin på Toten. 
Anders Jonsen 28 år, tjenestedreng, til Toten. Tjener hos Ole 
Rustad. 
Marte Olsdtr. 28 år, tjenestepike, til Toten. Gift til Haarstad. 
Marte Andersdtr. 28 år, tjenestepike, til Toten. Hos Ole Rustad. 
Mari Gulbrandsdtr. 29 år, tjenestepike, til Toten. Hos Ole Rustad. 
Jon Pedersen 32 år, tjenestedreng, til Gran. Anmerkning: 
Grenager. 

1818 
Jens Davidsen 24 år, tjenestedreng, til Toten. Stabue. 
Embret Andersen 27 år, tjenestedreng, til Toten. På garden 
Sandhaug(?). 
Kari Johansdtr. 35 år, gift kone med Anders Pedersen Løvlien, til 
Gran. Flyttet fra mannen for mannens liderlighet. 

1821 
Ole Johansen 18 år, gardmannssønn, til Gran på Toten. 
Marte Olsdtr. 27 år, husmannsdatter, til Grinager i Gran. 
Ane Katrine Nilsdtr. 27 år, gardmannsdatter, til Giefsen i Gran. 

1822 
Marte Sørensdtr. (ingen alder), gardmannsdatter, til Toten. 
Anders Iversen 48 år, snekker, hans kone Katrine Christoffersdtr. 
42 år, deres barn Iver 8 år, Ane 12 år, Maria 11 år og Tolline 10 
år, alle til Gran. 
Berte Pedersdtr. Nordbråten 23 år, tjenestepike, til Jevnaker. 

1823 
Inger Lovise 24 år, tjenestepike, til Toten. Anmerkning: Skikkelig 
pike. 
Kari Andersdtr. 29 år, tjenestepike, til Toten. Skikkelig pike. 
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Larine Torgersdtr. 22 år, tjenestepike, til Toten. Skikkelig pike. 
Kari Davidsdtr. Gjødingeie 29 år, tjenestepike, til Toten. Skikkelig 
pike. 
Marte Hansdtr. Fossemøllen 34 år, tjenestepike, til Toten. 
Skikkelig pike. 

1825 
Mari Olsdtr. Braashaug 23 år, tjenestepike, til Toten. Skikkelig 
pike. 
Iver Olsen og hans kone Kirstine Olsdtr. (ingen alder), 
glassarbeidere, til Gjøvik. Skikkelige folk. 

1826 
Peder Larsen Garsjø 22 år og hans kone Margrete Jochumsdtr. 35 
år, inderstfolk, til Toten. Skikkelige folk. 
Anne Eriksdtr. Bråten 29 år, husmannsdatter, til Toten. Skikkelig 
pike. 
Karen Willumsdtr. Tangel 20 år, tjenestepike, til Toten. Skikkelig 
pike. 
Berte Maria Hansdtr. Hougnæs(?) 38 år, tjenestepike, til Toten. 
Skikkelig pike. 
Marte Olsdtr. Dalen 30 år, tjenestepike, til Gran. Skikkelig pike. 

1827 
Maria Gudmundsdtr. Verket 24 år, tjenestepike, til Toten. 
Siri Jensdtr. Gjøding 18 år, tjenestepike, til Toten. 

Heretter kommer ikke de utflyttede i kronologisk rekkefølge. De 
er innført i kirkeboka etter år, men kunne ha flyttet lenge før den 
tida. 

1828 
Høsten 1824. Anne Cathrine Hågensdtr. Tømte f. 23.6.1799, til 
Gran. 
1824. Berte Olsdtr. Rognstad f. 1803, tjenestepike, til garden 
Nittum på Østre Toten. 
1823. Johan Fredrik Runge 23 år, til Vardal. 
1825. Maren Margrete Christiansdtr. Glassverket f. 1805, til Biri. 

1829 
1826. Gulbrand Hansen Nordlieie 29 år, ungkar, til Østre Toten. 
1823. Gulbrand Christoffersen Søgården f. 1795, inderst, hans 
kone Magnhild Pedersdtr. f. 1799, deres barn Christian f. 1821 og  
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Peder f. 1822, til Gran. 
1827. Anders Olsen Bentefallet f. 1811, til Gran. 

1830 
1829. Anne Jensdtr. Gjøding 18 år, til Toten. 
1819. Marte Anesdtr(?) 62 år, til Gran. 
Høsten 1829. Johanne Kirstine Olsdtr. Bentefallet 21 1/2 år, til 
Gran. 

1831 
Høsten 1830. Svend Eriksen Bjørtomt 20 1/2 år, til Østre Toten. 
Sommer 1831. Ole Olsen Sandsbråten 27 år, til Østre Toten. 

1832 
April 1832. Anders Nilsen Ruud(?) 30 år og Berte Maria 
Andersdtr. 4 år, til Østre Toten. 
1831. Johanne Eriksdtr. Voldengen 29 1/2 år, til Gran. 
Våren 1831. Even Olsen Garsjøeie f. 1804, ungkar, til Østre 
Toten. 
1829. Sørine Maria Jensdtr.(?) Langgård f. 1.10.1811, til Østre 
Toten. 

1834 
1828. Johannes Jonsen Glassverket f. 1804, til Vardal. 

1835 
Våren 1833. Nils Evensen Rognlien f. 7.5.1808, til Østre Toten. 
8.7.1835. Knut Christoffersen Gjødingeie 86 år, til Jevnaker. 
Høsten 1826. Christian Pedersen Bladkjernet dp. 4 p.tr. 1807, til 
Østre Toten. 

1836 
Høsten 1826. Johan Andreas Pedersen Tømte dp. 25.12.1800, til 
Østre Toten. 
Høsten 1834. Hans Olsen Bråten under Feirings verk f. 20.2.1800, 
til Østre Toten. 
Høsten 1835. Christoffer Olsen Bråten under Feirings verk f. 
25.2.1815, til Østre Toten. 
Høsten 1831. Anne Maria Johansdtr. Fagerneseie f. 12.12.1812, 
til Østre Toten. 
Våren 1836. Jens Olsen Bålsrud 35 år, hans kone Anne Olsdtr. 51 
år og sønn Ole 12 1/2 år, til Østre Toten. 
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1837 
Høsten 1833. Helene Pedersdtr. Oppegård 21 1/2 år, til Østre 
Toten. 
Våren 1837. Berte Maria Olsdtr. Braadshaug f. 11.12.1811, til 
Østre Toten. 
1830. Mads Johansen Fallet f. 1809, til Østre Toten. 
1837? Ole Olsen Nordlieie f. 20.10.1815, til Toten. 

1838 
Høsten 1827. Anne Maria Olsdtr. Nordlieie 38 år, til Østre Toten. 
Høsten 1834. Inger Olsdtr. Nordlieie 28 år, til Østre Toten. 
1836. Karen Jensdtr. Alnes 17 år, pike, til Østre Toten. 
1832. Caroline Abigael Christiansdtr. Verket 21 år, til Biri. 
1835. Ingeborg Marie Hansdtr. Rognlien 29 år, pike, til Østre 
Toten. 
1836. Margrete Christiane Jensdtr. Røsrud 20 år, pike, til Østre 
Toten. 

1839 
1824. Marie Hansdtr. Garsjøeie 40 år, til Østre Toten. 
6.4.1839. Else Margrete Olsdtr. Flesvig 32 år, enke, til Rognstad i 
Østre Toten. 
1833. Anders Olsen Limbodalen 24 år, ungkar, til Hammerstad i 
Østre Toten. 
1836. Pauline Marie Pedersdtr. Bladkjernet 24 år, pike, til 
Oppegård i Østre Toten. 
1836. Oline Olsdtr. Almerlie 19 år, tjenestepike, til Hammerstad i 
Østre Toten. 

1840 
1835. Ole Gulbrandsen Nordlieie 32 år, tjenestedreng, til Østre 
Toten. 
1830. Anne Cathrine Isaksdtr. Hurdals Glassverk 34 år, til Østre 
Toten. 
Våren 1840. Ole Andersen Bjerke 23 1/2 år, ungkar, til Hekshus i 
Østre Toten for å gifte og bosette seg. 

1841 
1837. Christiane Larsdtr. Limbodalen 25 år, til Østre Toten for å 
tjene. 
1840. Anne Jonsdtr. Nordengen 23 år, til Østre Toten hvor hun er 
gift. 
1838. Ole Olsen Limbodalen 22 år, ungkar, til Østre Toten for å  
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tjene. 
1834. Marte Hansdtr. Flesvigeie 29 år, pike, til Østre Toten for å 
tjene. 
1838. Dorte Marie Olsdtr. Sandvigen 23 år, til Østre Toten for å 
tjene. 
1825 eller 1835. Hans Peersen Lundberg 14 3/4 år, til Jevnaker 
hvor hans foreldre nå bor. 
1839. Berte Nilsdtr. Garsjøeie 23 år, til Østre Toten for å tjene. 

1842 
1836. Karine Andersdtr. Opperud 24 år, til Østre Toten for å 
tjene. 
25.4.1842. Johan Andreas Olsen Bråten fra Feiring f. 10.8.1820, 
til Østre Toten. 
1836. Ole Larsen Garsjø f. 2.6.1813, ungkar, til Kraby i Østre 
Toten. 
1837. Kathrine Johansdtr. Hagenæseie 24 år, til Østre Toten for å 
tjene. 
1838. Anne Kathrine Christensdtr. Eidsæter 21 år, til Klavestad i 
Balke anneks. 

1843 
1837. Anne Kathrine Olsdtr. Nordlieie 22 3/4 år, til Østre Toten 
for å tjene. 
1839. Kari Persdtr. Nordbråten 44 år, til Gran for å tjene. 
1843. Peder Johansen 29 år, smed, hans kone Ingeborg Olsdtr. 29 
år, til Biri. 
1839. Henrikke Frantsdtr. Stranden 26 år, pike, til Lade i Østre 
Toten. 
1841. Anne Marie Olsdtr. Gjøding 22 år, til Vestre Toten. 

1844 
1843. Abraham Christiansen Haug f. 19.2.1810, ungkar, til Gran. 
1842. Andreas Andersen Opperud f. 28.1.1824, til Rognstad i 
Østre Toten. 
1842. Hans Larsen Garsjøhagen, til Østre Toten (under alder står: 
midtfaste 17). 

1845 
1844. Gulbrand Larsen 36 år, hyttemester, til Vardal. 
1841. Anne C. Evensdtr. Almerlie 29 år, gift i Østre Toten på 
Ekern. 
1842. Johanne Andersdtr. Opperudhagen 25 år, til Rognstad i Østre 

Toten. 
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Martin Kubberuds morsslekt 
del III 

av Martin Kubberud og Rune Hårstadsveen 

Her følger tredje, og siste, del av min kommenterte gjengivelse av 

Martin Kubberuds manus fra 1893 om sin morsslekt. Som tidligere 

gjengir jeg Kubberuds manus ordrett, og i ”vanlig” skrift, mens 

mine kommentarer står i kursiv. Personnavnene er normalisert. 

3. Even Eriksen 

den yngste af Erik Johannessen Gransmyrens sønner, blev født den 

25. marts 1789. Han blev i 1814 gift med Sigrid Larsdatter Snipen, 

en søster af Helen Snipen (broderens kone, se side 10). Som husmand 

boede han paa pladsen Apelsvoldsveen og var tillige tømmermand. 

Da hans kone døde, giftede han sig igjen med Marie Rognlien, en 

gaardmandsdatter fra Hurdalen, den gang husholderske paa Evenrud. 

Da hun ægtede Even, var hun i velsignede omstændigheder, en følge 

af et altfor intimt forhold til en løitnant Krefting, hvilket Even ikke 

vidste før efter vielsen. Hun nedkom med tvillinger. Krefting maatte 

paatage sig at forsørge den ene af disse, mens den anden, som hed 

Nils, blev antagen af Even som adoptivsøn. Den af Krefting 

forsørgede døde som barn, medens Nils levede og blev en gammel 

mand. 

Kubberud har rett i at Even var yngste sønn av Erik Johannesen og 

Eli Nils datter. Den angitte fødselsdato stemmer også med kirkeboka. 

21. mars 1812 (ikke 1814) ble han gift med Berte (ikke Sigrid) 

Larsdatter, som da var på Austad - men det stemmer at hun var 

søster til Helene, gift med Kristian Eriksen. Som enkemann ble Even 

gift 24. april 1818 med Maria Nilsdatter, som da var i tjeneste på  
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Evenrud. Historien om Krefting bekreftes også av kirkeboka. Maria 

Nilsdatter Apelsvoldstuen (som hun og Even hadde flyttet til) og 

Kristian Krefting fikk 4. oktober 1818 to sønner; Anton Karl og Nils. 

Jeg har ikke kunnet bekrefte at Krefting var løytnant - kirkeboka sier 

bare gardbruker, og på Evenrud var han bare en kort stund - med 

kjøp av garden i 1817 og salg i 1819. 

Med sin anden hustru fikk Even Eriksen endel penge, og da 

han drev sit haandværk godt, kom han sig efterhaanden, saa at han 

kjøbte gaarden Fauchald mellem, hvor han først som gaardbruger 

siden som føderaadsmand boede til sin død den 27. august 1864. 

Med sin første hustru havde han en søn, hvis etterkommere 

skal bo i Nordlien. 

Fra 1831 er Even nevnt som gardbruker på Faukal, der han døde 15. 

august 1864 iflg. kirkeboka. 

Even fikk to barn i sitt første ekteskap, med Berte Larsdatter: 

a) Even, f. 1813 i Hombstuen (Hombsengen). Han ble gift 17. juli 

1841 med Berte Kristiansdatter. De bodde som innerster på 

Faukalsorderholt da sønnen Edvard ble født 13. november 1841. 

Even døde allerede 9. april 1843 på Kvam av Faukal, og enka 

ble senere gift igjen med Johannes Larsen Nystuen. 

b) Berte Maria, f. 17. august 1816 i Apelsvoldstuen, d. 1. mai 1819 

samme sted. 

Med sin anden hustru havde han 3 børn, nemlig: 

1. Martin Evensen Fauchald, født ant. 1821, gift med Helene 

Trogstad. Han var i flere aar eier og bruger af Fauchald mellem, 

hvilken gaard han solgte til Martin Jensen Fauchald (storthingsmand 

Peder Fauchalds halvbroder) og reiste 1870 til Amerika. 

Børn:    a. Even Fauchald, født 1849. 

b. Marthe Marie Fauchald, født 1851, gift i Amerika. 
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2. Johannes Evensen Fauchald, gift med Johanne Olsdatter Baakind. 

Han brugte i nogle aar Fauchald søndre, som han solgte til guldsmed 

Anton Carl Hilstad og reiste med familie til Kristiania. 

3. Karen Evensdatter Fauchald, født 1826, død 5te december 1875, 

gift 1849 med korps-bøssemager Ole Pedersen Lystad, født i 

Romedal 1819, eier og bruger af Hekshusmoen. Børn: 

a. Karen Olydia Lystad, født 1850, gift med gaardbruger Even 

Jørgensen Brøndstad, Biri. 

b. Petter Lystad, født 1852, død 1885, var gift med Gunhild 

Aspegaard fra Torpen, født 1852. 

c. Elen Marie Lystad, født 1858, reist til Amerika hvor hun er gift. 

Even Eriksen hadde fem barn med Maria Nilsdatter, men to døde 

som små. I tillegg har Kubberud rotet med rekkefølgen: 

1. Berte Maria, f. 8. desember 1820 i Apelsvoldstuen, d. samme sted 

27. oktober 1823. 

2. Johannes, f. 8. desember 1820 i Apelsvoldstuen. Han ble gift 22. 

juni 1848 med Johanne Pedersdatter Båkinn. De ble gardbrukere 

på Faukal (midtre iflg. 1865-tellinga), og fikk fire barn; Even, 

Pernille, Marie og Helene. 

3. Martin, f. 8. mars 1824 i Apelsvoldstuen. Han ble gift med Helene 

Hansdatter Fjellhaug. De var gardbrukere på Faukal, og fikk fem 

barn; Anton (som må være den Kubberud kaller Even), Marte 

Marie, Even (d. som barn), Emma (d. som barn) og Emil (d. som 

barn)). 18. oktober 1870 reiser Martin, Helene og de to 

gjenlevende barna Anton og Marte Marie til La Crosse, USA. 

4. Karen, f. 10. august 1826 i Apelsvoldstuen. Hun ble gift 3. mars 

1849 med Ole Pedersen Lystad fra Romedal. De bodde på 

Hekshusmoen, og Ole var børsemaker. De fikk som Kubberud 

nevner tre barn, hvorav sistnevnte reiser til Wells i Minnesota, 

USA i 1887. 

5. Berte Marie, f. 29. september 1831 i Apelsvoldstuen, d. 3. oktober 

samme år, samme sted. 
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Even Eriksens stedsøn 

Nils Fauchald 

var i flere aar eier og bruger af Fauchald nedre, som han solgte til den 

nuværende eier Nils Pedersen og kjøbte Stepperud i vestre Toten, 

hvor han døde for ca. 15 aar siden. Han efterlod sig følgende børn: 

1. Karl Fauchald, gift, brugte i nogle aar Stepperud, siden reiste han 

til Amerika. 

2. Martin Fauchald, gift med Jørgine Kvaksrud. Reiste 1891 til 

Amerika. Flere børn. 

3. Klara Fauchald, reist til Amerika. 

4. Marie Fauchald, gift med Peder Skeiten, reist til Amerika. 

5. Klara Fauchald, reist til Amerika. 

6. Nikolai Fauchald, agronom, gift og bor i vestre Toten. 

7. Ole Kristian Fauchald, ligesaa. 

Nils Kristiansen Faukal (Krefting)ble gift 30. desember 1841 med 

Karine Johannesdatter Nystuen (en datter av Johannes Larsen som 

andre gang ble gift med Berte Kristiansdatter, enke etter Even 

Evensen Faukalsorderholt/Kvam - se ovenfor). De ble gardbrukere 

først på Nedre Faukal, og fra 1867 på Østre Stepperud. De fikk ni 

barn; 

1. Karl Johan, f. 22. februar 1842 

2. Martin, f. 14. februar 1844. Reiste i 1891 til Willmar i Minnesota, 

USA. 

3. Susanne, f. 3. mai 1846, g.m. Ole Kristiansen. De reiste til Willmar 

1883. 

4. Helene Marie, f. 16. august 1848. Reiste 1885 til New York. 

5. Nikolai, f. 21. april 1851, gift og bosatt på Løken i V. Toten. Flere 

barn. 

6. Ole Kristian, f. 15. august 1853. 

7. Klara, f. 2. mai 1856. Reiste til USA 1881. 

8. Natalie, f. 22. januar 1862. 

9. Emil, f. 2. september 1864. 

Så avslutter Kubberud sitt manus med følgende datering: 
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Kihle skole 18. mai 1893. 
M. Kubberud. 

Dermed bommet jeg med et år på dateringa jeg «regnet» meg fram 

til i del I. Hadde jeg lest hele manuset først, så hadde jeg jo sett 

dateringa med en gang... 

Gjennom Kubberuds drøyt 100 år gamle manus, viser han etter min 

mening en imponerende kunnskap om sin slekt. I de ofte tallrike 

familiene, er det som regel bare de barna som vokste opp han hadde 

kjennskap til, og enkelte feilaktige opplysninger har han notert. 

Manuset gjenspeiler en periode der utvandringa til Amerika preget 

Toten-bygdene. Det er ikke få av Kubberuds (og mine) slektninger 

som valgte å prøve lykken "over there ”! 

I forbindelse med artikkelen vil jeg få takke Sonja Fjellhaug som 
velvillig har slått opp i Ole Granums utvandringsbase for å finne 
opplysninger om de som reiste til USA. 
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Tingelstad nye kirke 

Denne kirkes tilblivelseshistorie fremgår av 

grunnstensdokumentet som bl.a. opplyser: ”1 den treenige Guds 

navn blev aar efter Kristi byrd atten hundrede fem og sexti den 

femte juli grundstenen lagt til sognekirken for Tingelstad 

annekssogn til Grans prestegjeld af Grans kommunebestyrelses 

ordfører Amund Larsen Gulden, efterat tale var holdt af 

prestegjeldets sogneprest. Efter stenens nedleggelse holdt den 

res. Kapellan en bøn. Sognet har hidtil havt tvende kirker, den 

ene af sten ved gaarden Tingelstad, den anden en gavekirke af 

træ ved gaarden Grinaker. Da begge disse var for smaa og deres 

bygningsmaade ikke tillod nogen udvidelse, blev det ved kong. 

res. af 4de oktober 1862 og høieste resolution af 2den januar 

1864 tilladt at sløife den sidstnævnte kirke og anvende dens 

midler til opførelse af den nye kirke paa gaarden Rækkens 

grund, og til denne kirke blev saaledes grundstenen lagt paa 

ovennævnte dag. Med undtagelse af de gavekirken tilhørende 

midler, der udgjør 1121 spd. 101 s. bygges kirken paa annexets 

menigheds bekostning efter en af arkitekterne W. von Hanno og 

H. Schirmer udarbeidet Tegning. Murarbeidet udføres af 

murmester Hermand Frang under tilsyn af en 

bygningskommission af gaardbruger Erik Gulbrandsen 

Molstad, Iver Andersen Hole og Lars Steffensen Engnæs, der 

tillige besørger indredningen anskaffet med undtagelse af nogle 

faa stykker, som hidtil har havt plads i gavekirken og nu skal 

benyttes i den nye kirke. Kirkens kostende i fuld stand antages 

at ville opløbe til 9 000 spd., som udlignes paa sognets 

matrikulskyld.” 

Sammen med en tegning av kirken og et stykke av hver 

på den tid gangbar norsk mynt blev det på pergament skrevne 

dokument i en gjenloddet blydåse lagt ned i et hull i en  
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stenpillar under alteret. 5. desember 1866 blev kirken innviet av 

prosten Søren Brun Bugge på biskopens vegne. 

Kirken er oppført av teglsten som en langkirke i gotisk 

stil, med lavere og smalere rett avsluttet kor, sakristi på den ene 

siden av dette, samt på den ene smalsiden - mellem to 

trappehus - et høit tårn av kvadratisk tversnitt, i to avsatser og 

med fire små firkantede skifertekkede spir omkring et stort 

ottekantet. Innvendig er veggene kalkpusset og har gallerier på 

begge langvegger samt på tverrveggen over inngangsdøren fra 

tårnet. Der er ca. 750 sitteplasser. Altertavlens billede er en 

kopi av Rubens’ „Nedtagelsen av korset“, utført av kaptein 

Harald Lassen. Hr. Lassen har dessuten malt og skjenket et 

billede av den tornekronede Kristus og et av jomfru Maria, 

likeledes kopier. De henger nu på hver sin side av altertavlen. I 

hjørnene ved bakveggen står de forgylte trefigurer av 

Retfærdigheten og Velstanden som begge er overført fra den 

nedrevne Grinaker kirke. Derfra kom også prekestolen, 

døpefonten, den ene kirkeklokke, utskjæringen over orgelet, to 

lysekroner og to lampetter av messing, kalk, disk, brødeske, 

døpefat, messehagel med Kristusbillede, en lenestol og en kiste 

i sakristiet til alterklær. Av nyanskaffelser kan merkes orgelet 

som har 10 stemmer og bygdes 1866 hos Eriksen og Svendsen i 

Kristiania, en messinglysekrone, to alterstaker av plett, to 

vinkander og en brødeske av stentøi og den store klokke i tårnet 

med innskriften: ”Du Menneskebarn Jeg Ringer Ind/En Gudelig 

Tanke I Dit Sin/Baade i Sorg og I Glæde. Jeg Ringer For 

Brude, Jeg Ringer for Lig. Jeg Ringer Guds Sjele Til 

Himmerig. Jeg Ringer til Alle Ver Rede. Bekostet af Tingelstad 

Sogns Menihed 1866 Da Halvor Olsen Folkestad Var Biskop I 

Hamar Stift, Søren Brun Bugge Prost Og Sogneprest I Gran og 

Christian August Lütken Residerende Cappelan. Støpt av A. 

Holte Paa Toten.” Til innvielsen skjenket enkefru Stenersen og 

frk.ne Emilie og Rudolfine Petersen på Dvergsten en brodert 

alterduk. 

(Fra Hadeland bygdebok bd. I) 
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Skifter 
Toten, Vardal og Biri 

Protokoll nr. 4 1692-1695 
del 2 

av Fredrik Dyhren 

Forord: 

Protokollen omfatter hele Vestoppland. I utdraget som gjengis her er 

det kun lagt vekt på opplysninger som kan være av interesse i 

slektssammenheng. 

Vær oppmerksom på at det kan være feil og mangler, da det ikke er 

lest korrektur på kilden. 

21 

Harl Toersen Flechesov, Toten 29.03 1693 

x Anne Jensdtr 

Barn: 

Jens 27 år 

Ole 16 år 

Birte x Peder Christensen Aas 

Martha x Torger Kopperud i Vardal 

Anna 29 år 

Boel 28 år 

Den sl. mand har ingen nær slekt som kunne være tilstede 
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22 

Amund Gundersen Ousbye, Toten 30.03 1693 

x Martha Joensdtr 

Barn: 

Jonas 14 år 

Gunder 10 år 

Hans 7 år 

Ole 5 år 

Boel 16 år 

Elli 13 år 

Ingeborg 9 år 

Tilstede den sl. mands nærmeste slekt Hans Biørnsen Roset.(=Nyset) 

Gjeld: Hans Stepperud, Zacarias Nilsen Presterud, Poul  

Ellensen (lønn), Peder Soedstad, Peder Aas, Hans Nyset, Jacob 

Vieg, Peder Brusveen, Halvor Larsen Sogstad, Michel von 

Schønberg for schifte etter sl. Peder Schonhovd i Vardal som sl. 

Amund skulle betale. 

23 

Niels Abrahamsen Kaaberstad, Toten 31.03 1693 

x Birte Andersdtr 

Barn: 

Abraham 16 år 

Anders 14 år 

Maren 19 år 

Karen 11 år 

Anna 9 år 

Gjeld: Jens Pedersen Narum, Peder Lie, Søren Olsen tjener på 

Sullestad, Carl Skomager, Lisbet Eriksdtr (lønn) 

24 

Jacob Larsen Kiese, Toten 01.04 1693 

x Birte Arnesdtr 
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Barn: 

Ole 35 år 

Joen 24 år 

Lars 18 år 

Nils 8 år 

Else 30 år 

Birte 20 år 

Martha 16 år 

Gunild 12 år 

Tilstede den sl. mands broder Joen Larsen Berg som også var barnas 

formynder. 

Gjeld: Christopher Rustad, Joen Larsen Berg, Birte Olsdtr  

Klaugsbøl, sl. Tore Fodstads barn, Inger Simensdtr (lønn) 

 

25 

Ole Olsen Sigstad, Biri 06.04 1693 

x Maren Nielsdtr 

Barn: 

Siver 2 år, døde 12 uger etter faren 

Ole født etter farens død nå 12 uger gl. 

Birte 4 år 

Enken var nå trolovet med Niels Pedersen Bratberg. 

Sl. Oles brødre Kield og Henrik Olsønner i Leuten sogn på 

Hedemarken møtte ikke. 

Tilgode hos: Morten Nielsen paa Stoerhuerfuen i Stange sogn etter 

obligation dat. 13/7 1688. Torsten Hegge, Peder Amundrud i 

Redalen, Ole Dusgaard i Ringsager, Biørn Mellum, Knud Paradis, 

Tolluf Velloug i Ringsager, Siver Schønsbye, Erich Lier i 

Ringsager, Ole Enge i Redalen, Jens Toersen Nos. 

Enken har skiøtet sin egen og sønnens del i Sigstad til Lars Siversen 

Sigstad, og nu kiøpt av Ole Larsen Bierke 1 hud og 9 1/3 skind og 

der underliggende Bringen England 1/2 hud. Av Bertil Lysen kiøpt 5 

1/3 skind i Melbygarden og av Ole Siversen Sigstad for 5 1/3 skind i 

Melbygarden. 
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26 

Kirsten Erichsdtr Gaarder, Land 12.06 1693 

Barn: 

Birte Hoversdtr x Johannes Gudmundsen Lunde 

Jøran 40 år 

Martha x Erich Lønnom 

Kirsten 30 år 

Maren 24 år 

Gulbiør 22 år 

Barnas halvbrødre Johannes Aasen og Torsten Haarstad 

Odelsgods i Isegrim 1 hud 

Kiøbegods i Markestad som brukes under Isegrim 2 skind 

Tilgode: Peder Nederskiager 

Gjeld: Resterer på barnas faderarv, Bendt Pedersen, Simen Olsen, 

Halvor Pedersen (lønn), Iver Hansen Gieble, Reer Schieager (lønn), 

Torsten Endersen (lønn), Torsten Pedersen, Maren Toersdtr (lønn), 

Gunder Nielsen, Gubør Harlsdtr. 

Johannes Rud har vært formynder for en del av barna 

Formyndere: Johannes Aasen, Torsten Haarstad, Johannes 

Gudmundsen Lunde. 

27 

Mari Amundsdtr Alset, Biri 14.06 1693 

x Hans 

Barn: 

Ole 

Laurits 

Gunder Nilsen 

Ole Hansen 

Tilstede på de 3 umyndige barns vegne deres fader fader Erik 

Pedersen Alset 

I Alset angis å være pantet for 90 rdr. 

Gjeld: Hans Alset har lånt av sin fader den tid han kom til garden. 

Etter sl. Niels Erichsen tilkom hans sl. 3 barn. Niels Pedersen 
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Bratberg, Marit Mellum i Ringebu, Peder Hoversen, Rønov 

Gulichsdtr (lønn), Kari Narvesdtr, Lars Stue. 

28 

Anne Torsdtr Elken, Gran 01.09 1693 

x Endre 

Barn: 

Ole 16 år 

Mogens 9 år 

Tarl 1 1/2 år 

Damme 12 år 

Lisbeth 5 år 

Jordegods i Elken angir Endre Sevaldsen at han har arvet og kiøbt 1 

1/2 skippund og 2 lispund 

Gjeld: Østen Hoel for jordegods i Elken, Laurits Elken fordrer for 

sin rettighet i garden, Iver Kløvstad, Halsten Trandums arvinger for 

resterende landskyld, Knud Hoel som formynder for Sevald 

Andersen fordrer for 1 fierding landskyld i garden. 

29 

Tore Nielsen Grindager, Gran 02.09 1693 

x 

Barn: 

Anders 28 år 

Amund 25 år 

Nils 22 år, rømt 

Hans 20 år 

Abraham 18 år 

Anne 30 år 

Tilstede Carl Rechen? og Anders Alm. 

Gjeld: Anders Teiterud, Iver Kløvstad, fendrich Jørgen Nielsen, 

Peder Gregersen, Hans Tingelstaqd, Anders Gamme, Torsten 

Raasum, Jacob Gudmundsen, Ole Helmen, Tue Andersen på 

Bragernes, Jur Ougedahl, Gulbrand Askim. 
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30 

Torger Mogensen Gulden, Jevnager 04.09 1693 

x Martha Torgersdtr 

Arvinger: 

Ole Mogensen Heyer, avdødes bror 

Jur Alm, avdødes halvbror, er død 

Hans Jursen Kluchejord, hans sønn Jur Houg tilstede. 

Anders Jursen er død 

Jur Augedal 

Joen Jursen er død 

Joen Joensen 

Maren Jursdtr Egge er død 

1 sønn og 2 døttre 

Torger Torgersen Skreberg, avdødes halvbror, er død 

Østen Torgersen Hoel på Toten 

Christopher Rud 

Poul Torgersen, avdødes halvbror, er død 

             Jacob Poulsen bor på Bragernes 

Christen Torgersen, avdødes halvbror, er død 

Johanne Christensdtr x Sører Emmelsen Smed i Jevnager 

   Dorthe Christensdtr x Jur Jonasen i Soller 

   Elli Christensdtr x Ellen Nes i Soller 

   Anna Christensdtr, tilholdene i Bergen, ugift 

Østen Torgersen Ashim, avdødes halvbror, er død 

   Erich Østensen Løvlien 

   Torger Østensen, tilholdende på Stubstad 

   Kirsten Østensdtr, er enke og tilholdene på Schreberg 

   Ragnild Østensdtr x Gulbrand Larsen Engnes 

   Maren Østensdtr x Ole Schreberg 

   Røyen Østensdtr x Narve Askim 

Odelsgods er i garden Gulden 3 fierdinger m.b. 

Pantepenger i Gulden og Vøyen. 

Gjeld: Iver Iversen for landskyld, Iver Kløvstad, Dag Morstad, 

Mogens Morstad, Mogens Wøien, Halvor Framstad, Tord  
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Dahl (lønn), Elling Kørven (lønn), Arne Nielsen (lønn), Christen 

Erichsen. Karen Halvorsdtr har vært hos sl. Torger og hans kone 

siden hun var 5 år og er nu 27 år, de har belovet hende at forsiune 

som deres barn. 

31 

Amund Rasmussen Horgen, Gran 06.09 1693 

x Rangdi Erichsdtr 

Barn: 

Hans 

Karen x Torgrim Iversen Oren 

Birte 23 år 

Ingborg 20 år 

Rolf Erichsen som er barnas moderbroder er tilstede og formynder 

for de ugifte barn. 

Tilgode hos: Aasten Framstad er skyldig etter hans obligation. I 

Hualbye er enchen arvelig tilkommen midler. 

Jordegods i Huser 3 fierdinger m/b som er innpantet, etter brev dat. 

23/2 1609. 

Kiøpt i en ødegaarden Schiøn skylder 1/2 skippund etter brev dat. 

28/9 1674. 

1 hud odelsgods i Groff i Ourdal. Pantet i bemte Groff 9 skind gods 

etter brev dat. 4/5 1680 

32 

Torsten Larsen Schieager, Land 20.09 1693 

x Giertrud Olsdtr 

Barn: 

Ole 20 år 

Lars 17 år 

Gunnild x Ole Olsen Vinger 

Anne 12 år 

Martha 10 år 

1/2 hud jordegods i Scheager u.b. 
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Gjeld: Biørn Vien, Anger Borli, Anders Vinger, Anna  

Olsdtr (lønn), Gulbrand Gile (lønn) 

 

33 

Sigri Harlsdtr Baggerud, Land 20.09 1693 

x2 Tore Engebrechtsen 

Barn 1. ekt.: 

Endre, død for 3 år siden x Anna Olsdtr 

  Birte 10 år 

  Inger 9 år 

  Kirsten 8 år 

Barn 2. ekt.: 

Engebret gift 

Ragnild 40 år 

Sigri 36 år 

Giertrud 35 år 

Tilgode hos: Endre Endresen som hans enche Anna Olsdtr vedstod. 

Engebret Ey, Halvor Bordahl, Halsten Lien, Siver Delen. 

34 

Erik Nielsen (Bøe), Ourdal, 25.09 1693 

x Groe Knudsdtr 

Barn: 

Knud 10 år 

Dorthe 6 år 

Astri 1 1/2 år 

Den sl. mands slecht Anders Andersen Rud ei tilstede. 

I Bø er pantegods 1 hud etter brev av 2/12 1692. 

Kiøbt i garden 1 hud etter brev dat. 12/8 1692 

Gjeld: Tidemand Toersrud, Helge Schavellen, Ole Olsen Ringsager, 

Arne Knudsen Refling, Erich Oppen, Knud Braten (lønn), Aase 

tienestepige (lønn), Barbara Nielsdtr (lønn), Lauge Pedersen. 

Fortsettelse neste nr. 
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Svar på tidligere spørsmål 

Svar på spørsmål nr. 406: 

Slekten på Hogne i Torpa. 
1. Christen Henriksen Bakke, f. 1731, d. 1828, kjøpte Hogne i 

Torpa 1768, g. 10/10 1769 m. Eli Helgesdatter Aalset, f. 1748, 

d. 1779, datter av Helge Henriksen nordre Aalset (1716-1769) 

og Kjersti Jensdatter nordre Lunden (1725-1789), Snertingdal. 

Christen var sønn av Henrik Jonsen Haugen (Brennhaugen), 

(1687-1769) som kjøpte Bakke i Snertingdal 1733 og Marit 

Jonsdatter Bratlien (1685-1764). 2 barn: 

a. Marte Christensdatter, f. 1770, d. 1842, g.m. Haavel 

Bersvendsen Hoff, f. 1765, sønn av Bersvend Haavelsen 

Lønnum som kjøpte søndre Hoff i Snertingdal 1759 og Mari 

Pedersdatter Tømmeraasen. 

b. Henrik Christensen Hougner, f. 1776, døpt 14/7 1776, se 

nedenfor. 

2. Henrik Christensen Hougner, f. 1776, døpt 14/7 1776, 

overtok Hogne, g. 22/12 1799 m. Marit Eriksdatter Felde, f. 

1774, døpt 10/3 1774, datter av Erik Haldorsen nordre Felde i 

Torpa, (1744-1823) og Ingeborg Pedersdatter Nørstelien, 

(1746-1816). 3 barn: 

a. Eli Henriksdatter Hougner, f. 1802, døpt 14/3 1802, g. 27/9 

1818 m. Anders Haavelsen Austdal, f. 1792, d. 1866, sønn av 

Haavel Olsen Hoff, (1753-1810) som kjøpte søndre Austdal i 

Snertingdal 1792 og Ragnhild Jensdatter søndre Lunden, 

Snertingdal. 9 barn. 
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Henrik 

Christensen 

Hougner 

1776- (dpt.14/7) 

Christen Henriksen 

Bakke, 1731-1828, 

kjøpte Hogne 1768, 

g. 10/10 1769 m. 

Eli Helgesdatter 

Aalset, nordre 

1748-1779 

g. 22/12 1799 m. 

Henrik Jonsen Haugen 

1687-1769, kjøpte Bakke 1733 

Marit 

Eriksdatter 

Felde 

1774- (dpt.10/8) 

Erik Haldorsen 

Felde, nordre 

1744-1823 

g. 26/9 1766 m. 

Haldor Eriksen Felde, nordre 

1707-1763 

Ingeborg Pedersdatter 

Nørstelien 

1746-1816 

Peder Torgersen Tonvold, 

Nørstelien 

1722-1794 (Rike-Per) 

g. 1. 17/6 1744 m. 

Marit Haaversdatter Skøien 

1726-1771 

Jon Amundsen Brenner på 

Brennhaugen, 1635- 

Kari Adriansdatter 

1653-1734 

Erik Haldorsen Felde, nordre 

1675-1742 

Marit Michelsdatter Rustaden 

1672-1742 
Haaver Torstensen Harstad 

1691-1754, g. 1 m. 

Margrete Andersdatter Skjak 

ca. 1693-1737 (Nordsinni) 

Haaver Pedersen Lille-Aadnes, 

Skøien, 1693-1746, g. 1721 m. 

Kari Hansdatter Skøien 

1702-1765 

Amund Jonsen Brenner fra Aalset -før 1666 

(Snertingdal) 

Torsten Haaversen Gaarder, Harstad, 1652-1732 

(enke e. Synnulf Harstad) 

Peder Gregersen Granavolden, -1706     « 

Gudbjør Pedersdatter -1710 

1
4
9

 

g. 2. 1743 m. 

Ingeborg Haaversdatter 

Harstad 

1723-1773 

g.m. 

Marit Jonsdatter Bratlien 

1685-1764 

Helge Henriksen Aalset, nordre 

1716-1765 

g. 28/12 1746 m. 

Kjersti Jensdatter Lunden 

1725-1789 (g. 2 1766 m. Ole 

Henriksen Faareng) 

Jon Reiersen Galtestad på 

Bratlien. 1654-1698 

Marit Gudbrandsdatter Bratlien 

(Snertingdal) 

Henrik Helgesen Aalset, nordre 

1667-1756, g. ca. 1710 m. enke 

Eli Knudsdatter Semb, 

1681-1765 (g.l m. Halvor Larsen) 

Jens Olsen Lunden, nordre 

1680-1725 

Kari Eriksdatter Lønnum 

1685-1768 

Torger Pedersen Stastad, Tonvold, 

Berg, 1698-1754, g. 1 m. 

Ingeborg Pedersdatter Granavolden 

1693-1746 

Reier Tollefsen Galtestad, 1618- (Biri) 

Bodil Svendsdatter Beinerud -1679 « 

Gudbrand Jonsen Bratlien fra Aalset, 1604- 

Helge Olsen Nørstelien, 1614-1689 (Torpa) 

Ragnhild 1639-1724 

Knud Amundsen Rindal på Semb, -1688 (Fåberg) 

Kari Arnesdatter Semb, -1683                       (Biri) 
Ole Arnesen Bjuge på Lunden, 1653-1725 « 

Guri Jensdatter Lunden             (Snertingdal) 

Erik Olsen Lønnum, 1659-1718 « 

Marte Haaversdatter Gaarder (N. Land) 

Haldor Olsen Felde, 1615-ca. 1680 (Torpa) 

Seborg Eriksdatter Hogne, 1645-1733 (N. Land) 

Michel Eriksen Rustaden, 1615-1698 « 

Anne Ellefsdatter 

Anders Hansen (Bjørke?) Skjak, -1741 (N. Land) 

Kirsti Hansdatter Frøisli, -1698     (Torpa) 

Peder Larsen Stastad, 1656-    (Gran) 

Peder Olsen Lille-Aadnes, 1640-1708 (S. Land) 

Barbro Haaversdatter Skude. 1648-1720       « 

Hans Larsen Skøien, 1675-1725, lensm. i Land 

Kirsti Olsdatter Hougsrud, -e.1748 (S. Aurdal) 
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b. Christian Henriksen Hougner, f. 1806, døpt 8/2 1807, 

overtok Hogne, g. 24/10 1832 m. Agnete Engebretsdatter Lier, 

f. 1809, døpt 14/9 1809, datter av Engebret Jensen Enger på 

Lier (1760-1810) og Clare Andersdatter Lier (1770-), Redalen. 

2 barn. 

c. Erik Henriksen Hougner på Dørum i Vang H., f. 22/11 1809, 

d. 11/10 1875, g. 1835 m. Anne Nicoline Nilsdatter Lunna, 

datter av Nils Thesen på Lunna, Ø. Toten. 6 barn. 

Med hilsen, 

Per Braastad, 

2825 GJØVIK 
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Nye spørsmål 

Spørsmål nr. 407 

1) Undertegnede har på www.slektshistorielaget.no lagt ut 

etterlysning angående paret Johan Jensen (f. ca. 1737 utfra oppgitt 

alder i 1801) og Dorte Hermansdatter (Evang/ Rogneby/Holmstad). 

Etterlysningen har fått en del respons når det gjelder Dorte 

Hermansdatter, med slektsbakgrunn på Rogneby, Annekstad og Alm 

(i V. Toten). 

Når det gjelder Johan Jensen er imidlertid hans bakgrunn 

fortsatt ubesvart. Kan Johan være en sønn av den Jens Evang (f. ca. 

1703) som i 1733 ble gift med Magnhild Andersdatter Evang (f. ca. 

1710)? Johan og Dorte hadde en datter Magnhild, som kan være 

oppkalt etter fruen fra Evang. Og er Jens Evang den samme som Jens 

Fredriksen Froknestad? Johan og Dorte hadde også en sønn Fredrik. 

2) I eventyret "Berte Tuppenhaug” finnes fortellinger P. Chr. 

Asbjørnsen skrev ned fra den gamle kona Berte som bodde på 

Gjerdrum. Hun var oppvokst på Hadeland, og fortalte om sin morbror 

Mads Knai, som var litt av en trollkarl. Mads finner man i ft. 1801 på 

Knai, Hurdal, og ifølge opplysningene der ble han født ca. 1726. Han 

kan ha vært fra Hadeland, men om søsteren hans ble gift dit, kan han 

ha vært annensteds fra. 

Jeg har på www.familysearch.net funnet en Madtz Olsen 

f/dpt. 3/11-1726, Østre Toten, sønn av en Ole Madsen, og lurer 

naturligvis på om dette kan være den samme som Mads Knai. 

Med hilsen 

Geir Tandberg Steigan 

President Harbitz’ gate 19 

0259 OSLO 

geir@artemisia.no 
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Spørsmål nr. 408 

Blant mine forfedre finner jeg ei Helene Andersdatter, som 

jeg ikke har klart å spore opphavet til. Hun blir gift 8/12-1758 på 

Toten med Hans Nilsen Nøkleby (sønn av Nils Nilsen og Eli 

Andersdatter Gran). Helene kalles da Hallingstad, og har nok vært i 

tjeneste hos klokkemakeren Amund Smeby. 

Hans og Helene får barna Amund (1759-1759 - antakelig 

oppkalt etter Amund Smeby), Anders (1760, g.m. Mari Rasmusdatter 

Molstad), Nils (1762-1801), Marte (1764-1774) og Eli (1766-1766). 

Blant barnas faddere finner jeg slektninger av Hans og naboer, men 

ingen jeg klarer å se er Helenes slektninger. Paret bor for øvrig bare 

ei kort tid på Nøkleby, men havner senere på Øvre Røise. 

Helene blir begravd fra Kolbu kirke 30/1-1774, 50 år 

gammel, og skifte holdes på Røise 14/3 samme år. 

På Toten finner jeg bare ei Helene døpt innenfor et rimelig 

tidsrom rundt 1724. På Nordre Taraldrud i Totenvika blir i 1722 døpt 

Helene, datter av Anders Pedersen (fra Rud) og Magnhild 

Evensdatter (fra Fjørkenstad). Bygdeboka har ikke funnet skjebnen 

til denne Helene, så muligheten er åpen for at dette er hun som blir 

gift til Nøkleby/Røise. Jeg mangler imidlertid bevis, og finner for 

øvrig ingenting jeg synes knytter ”min” Helene til folka på 

Taraldrud. En skulle også kanskje vente at Helenes mor skulle hatt 

navnet Marte, siden Helenes eldste datter heter så (datter nr. to heter 

Eli etter farmor). Spørsmålet blir derfor også om Helene kommer 

utenbygds fra, eller om jeg har oversett noe? 

Jeg venter i spenning på om noen har opplysninger som kan 

hjelpe meg, og er takknemlig for all hjelp/alle tips! 

Med vennlig hilsen 

Rune Hårstadsveen 

Østlia 

2849 KAPP 

ruhaars@online.no 
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Lagsnytt 

Årsmøte 3. mars 2002 på Vertshuset Åmot i Torpa 

33 medlemmer deltok. Alle avdelinger var representerte. 

Sigmund Rosenberg ønsket velkommen på vegne av avdeling Land. 

Deretter var det orientering om Torpa av Kari Nordal og orientering 

om registreringsproblematikk for kirkebøker av Per-Øivind 

Sandberg, før bevertningen. 

Årsmøteforhandlinger 

1) Godkjenning av innkalling 

Liv Marit Haakenstad etterlyste en sak hun hadde sendt inn, og to 

saker som Heljar Westlie hadde sendt inn. Da disse kom inn etter at 

sakslista var satt opp på styremøtet 21. januar, ble de ikke tatt med 

som saker på årsmøtet. 

2) Godkjenning av dagsorden 

Etter henstilling fra Fredrik Dyhren ble det byttet rekkefølge på punkt 

8 (midler til Tidsskriftet) og punkt / (medlemskontingent). 

3) Møteledelse 

Møteleder: Ole Granum valgt. 

Referent: Harald Hvattum valgt. 

Liv Marit Haakenstad og Harald Sveen valgt til å skrive under 

protokollen. 

4) Årsberetninger 
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Årsberetninger til Hovedlaget ble enstemmig godkjent med følgende 

tillegg fra Heljar Westlie: ”1 diskusjonen om Gjøvik-Toten 

avdelingens midler er store og meget viktige detaljer utelatt fra 

årsmeldinga. Dette er detaljer som er meget viktige for å belyse at 

saken har flere sider enn de som nevnes i årsmeldinga. De viktigste er 

som følger: 

a) Heljar Westlie orienterte på et styremøte fra et møte med en 

representant ved Vestoppland Politikammer, og hadde der fått 

opplyst at det ville medføre ulovligheter å flytte midler ut av det 

lokale laget og over i et regionalt lag. Avdeling Gjøvik-Toten er de 

som er rettmessige eiere av midlene ettersom lotteriet, automatene, 

foregikk lokalt. 

b) Hovedlagets vedtak var ikke enstemmig. Myhre og Westlie stemte 

i mot. Westlie opplyste etter at vedtaket var fattet, at saken ville bli 

grundig styrebehandlet i avdeling Gjøvik-Toten. 

Årsberetning fra avdeling Gjøvik-Toten enstemmig vedtatt. 

Årsberetning fra avdeling Hadeland vedtatt mot to stemmer. De to 

som stemte i mot ville ikke ha inn hjertesukket som kommer fram i 

årsberetningen. 

Årsberetning fra avdeling Land enstemmig godkjent. Det ble fra 

salen supplert med at det er en stor slektshistorisk database på Lands 

Museum. 

Årsberetning fra avdeling Valdres enstemmig godkjent, med ei 

endring i første linje: Ordlyden ”møtene annenhver mandag i 

måneden” skal forandres til ”møtene holdes andre mandag i 

måneden”. 

5) Regnskap for Hovedlaget og Tidsskriftet 

Enstemmig godkjent. 

6) Valg 

Følgende var på valg: 

• Fra Hovedstyret: Tidsskriftstyrer Jan Eilert Jaatun og 

sekretær Harald Hvattum. Begge gjenvalgt. 
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Vararepresentanter til styret: Harald Rolandsgard og Åge 

Myhrestuen gjenvalgt. 

• Tidsskriftstyret: Gjenvalg på Jan Eilert Jaatun, Fredrik 

Dyhren, Heljar Westlie, Rune Hårstadsveen og Roy Magne 

Sveen. 

• Revisorer: Gjenvalg på Gunvor Hilden, Lars Staxrud og 

Frank Stensli. 

• Valgkomite: Eli Staxrud Brenna hadde frasagt seg gjenvalg. 

Tore Hovda innvalgt som nytt medlem. 

7) Tidsskriftet 

Enstemmig vedtak: Det føres over 65 000 kroner fra Hovedlaget 

til Tidsskriftet. 

8) Kontingent 

To forslag: 

a) Forslag fra styret i møteinnkallingen: 150 kroner. 

b) Benkeforslag på 250 kroner. 

Styrets forslag ble vedtatt mot 10 stemmer. Et tilleggsforslag fra 

styret om at en varslet å forhøye kontingenten til 200 kroner i 

2003 ble nedstemt. 

Liv Marit Haakenstad Harald Sveen 

(sign) (sign) 
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Nytt fra hovedstyret 

Til årsmøtet 3. mars i år ble lagets samlede årsmelding og 

regnskap sendt ut til alle medlemmer. Referat fra årsmøtet finnes 

i dette nummeret (se foran). Det kom fram i årsmøtet at 

vedtektene er uklare på noen punkter, og styret vil legge fram 

forslag til endringer før neste årsmøte. Innspill fra medlemmene 

mottas gjerne. 

Hovedstyret vil holde styremøter på følgende datoer i år: 23. 

september og 25. november. Årsmøtet 2003 vil bli holdt på 

Hadeland 16. februar. Vestoppland Slektshistorielag kan da 

markere sine første 20 år! 

Raufoss, 21.05.02 Anne-Lise Svendsen 

Styreleder 
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HØSTPROGRAM 

5. Sept. Rune Hårstadsveen: 

      “Om begravelsesskikker 

         og Balke kirkegård” 

3. Okt. Terje Tandsether: 

             Tema ikke fastsatt 

1. Nov. Tormod Grønland: 

             “Vardal kirke” 

5. Des. Svein E. Ødegaard: 

  “Presentasjon av Torpabøkene” 

                Årsmøte 

Møtene er på Gjøvik bibliotek og 

starter kl. 18.30. Etter foredragene 

er det tid for egen slektsgransking. 

GJØVIK/TOTEN-LAGET 

Statsarkivet i Hamar 

Lesesalen er åpen: 

Tirsdag: kl.08.45 - 14.45 

Onsdag: kl.08.45 - 14.45* 

Torsdag: kl.08.45 - 14.45 

Fredag: kl.08.45 - 14.45 

Lørdag: kl.08.45 - 12.45* 

Mandager stengt. 

* Fra ca. 15. mai til ca. 15. sept. 

er åpningstida 08.45 - 14.45 på 

onsdag, og i samme periode er 

lesesalen stengt på lørdag. 
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Om lokalavdelingene i Vestoppland 

Slektshistorielag 

Gjøvik/Toten: 

Styret består av Heljar Westlie: formann, Fredrik Dyhren: kasserer, 

Eva Johannessen: sekretær og styremedlemmer Liv Marit Håkenstad, 

Henry Hoel og Sigmund Rosenberg (for Land). Varamann er Inger- 

Berit Østby-Deglum. Det er medlemsmøter på Gjøvik bibliotek den 

første torsdagen i månedene september-mai kl. 18.30 - 21.30. Først 

er det kåseri/foredrag og dernest eventuelle spørsmål. Tilslutt er det 

muligheter for privat gransking og utveksling av opplysninger. 

Avdelingen har vel 120 medlemmer. 

Land: 

Denne avdelingen er midlertidig slått sammen med Gjøvik/Toten. 

Sigmund Rosenberg er kontaktperson, Robert Jørgensen er 

kasserer og Odd H. Lundby er kontaktperson for årboka 

Landingen. Lagets bibliotek er på Lands museum der 

åpningstidene er på tirsdag og onsdag 8.30 - 15.30 og ellers etter 

avtale. Det er ca. 30 medlemmer i Landregionen. 

Valdres: 

Eli Staxrud Brenna er leder, Eli Sælid er sekretær og Harald 

Rolandsgard er kasserer. Det er møter på Valdres folkemuseum 2. 

mandag i månedene september - mai. Avdelingen har ca. 25 

medlemmer. 

Hadeland: 

Formann er Hans M. Næss, sekretær er Kjell Henrik Myhre og kasserer 

Gunvor Hilden. Det er medlemsmøter 2. torsdagen i måneden på Gran, 

inntil videre på Hadeland Folkemuseum, og 3. torsdagen i måneden i 

drengestua ved Jevnaker prestegard. Avdelingen har ca. 50 medlemmer. 
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Returadresse: 
Jan Eilert Jaatun 

Postboks 99, 2857 Skreia 

 

Stjerne-Trykk, Lena 


